

Медиен мониторинг 8 - 15 септември 2023 г.

СЪДЪРЖАНИЕ

БДФ В МЕДИИТЕ
ЧЛЕНОВЕ НА БДФ
КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ
КАМПАНИИ

БДФ В МЕДИИТЕ

Заглавие: **Боряна Кирилова: Хората даряват спонтанно и емоционално, когато има хуманитарни и природни кризи**

Дата: 11.09.2023 11:00

Медия: **Българско национално радио**

Винаги, когато има хуманитарни кризи и бедствия, хората откликват и даряват, заяви пред БНР Боряна Кирилова от Българския дарителски форум. В предаването "Хоризонт до обед" тя коментира данните от изследване на "Алфа Рисърч" за дарителството, което социологическата агенция направи по поръчка на Българския дарителски форум. Изследването не обхваща последното бедствие, но улавя трайни тенденции.

"Проучването показва, че **има ръст около 10% на индивидуалните дарители. Този ръст ние го регистрираме именно в подкрепата за наводненията в Карлово през септември**. В този смисъл хората някак спонтанно и видимо даряват, когато има хуманитарни кризи. Но виждаме, че **дарителството започва да се различава като средство ние да реагираме на всякакви неща около нас, които се случват и не ни харесват. В този смисъл има лек ръст и на дарители и дарителство за каузи, които не са свързани с хуманитарни кризи и бедствия. Дори има лек ръст на дарителите за човешки права**", коментира Кирилова.

По думите ѝ фондациите са основен дарител за каузи, свързани с човешките права.

"Все пак този ръст от близо 2% на хората, които даряват за човешки права, на нас ни се струва окуражителен. Това е тема - приоритет за фондациите и компаниите".

Образованието също е топ приоритет за фондациите и компаниите, добави тя.

Хората все още даряват спонтанно и емоционално, когато има хуманитарни и природни кризи, а също и за социални и здравни каузи, защото там пробойните са огромни, посочи още Боряна Кирилова. И добави:

"Но хората започват да имат сетива и за друг тип каузи - медийна грамотност, демократични ценности, защитаване правата на различните - има известно оживление в тази посока".

По думите ѝ най-много се даряват пари, след това се нареждат материалните дарения, както и време и труд.

Експертният труд също е много важен ресурс, каза още тя.

Цялото интервю чуйте в звуковия файл.

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Заглавие: **"Книги за смет" стартира този уикенд в Пловдив**

Дата: 08.09.2023 15:05

Медия: **My PR**

Най-голямата национална екоинициатива, която поощрява едновременно рециклирането и четенето – "Книги за смет", стартира есенното си издание в Пловдив този уикенд. Кампанията ще гостува в града под тепетата на 10-и септември, като започне ден по-рано в Бургас. Есенната кампания ще завърши в София на 1-ви октомври.

Всички, които желаят да се включат в "Книги за смет" в Бургас, ще могат да го направят пред хипермаркет Kaufland на ул. "Янко Комитов" 8 и пред Пантеона в Морската градина. В Пловдив инициативата също ще се състои на две места – пред хипермаркета на Kaufland на адрес бул. "Пещерско шосе" 36, както и пред Военния клуб в града. Тазгодишното издание на "Книги за смет" ще завърши в София на 1-ви октомври. В столицата ще се събират отпадъци на паркинга на Kaufland на бул. "Ген. Тотлебен" 36. Всички събирани пластмасови отпадъци ще се рециклират от "Екопак България", които са партньори на инициативата от самото ѝ създаване.

Тази година събитията от инициативата започнаха през април и май със събития на паркинга на хипермаркети Kaufland в Карлово, Казанлък, Враца, Велико Търново, Шумен и Варна. В първия етап на кампанията бяха събрани над 5 тона пластмаса.

Според регламента на "Книги за смет" всеки, който предаде килограм, годна за рециклиране пластмаса, получава в замяна книга по избор. Организаторите препоръчват на желаещите да се включат в есенното издание на кампанията да носят пластмасата, опразнена от съдържание, почистена и смачкана, за да заема по-малко място. Те припомнят, че сред отпадъците, които няма да бъдат приемани, са блистери от лекарства, туби от масла, домакински електроуреди.

Kaufland България подкрепя каузата на фондация Credo Bonum и издателство Smart Books, които са създатели на "Книги за смет", като част от своя дългосрочен ангажимент за ограничаване на пластмасата за еднократна употреба, предотвратяване на нейното използване, повече рециклиране и по-устойчиви опаковки.

Като част от Schwarz Group в България компанията прилага REset Plastic - стратегията срещу замърсяването с пластмасата. В дългосрочен план компаниите в групата Schwarz, към които е и Kaufland, трябва да намалят употребата на пластмаса с минимум 20% до 2025 година, да направят пластмасовите опаковки на всички свои собствени марки максимално рециклируеми, както и да включат средно 25% рециклират в опаковките същите на тези продукти.

Повече информация за "Книги за смет" може да откриете на страницата във FB/[knigizamet](https://www.facebook.com/knigizamet).

За CredoBonum:

Фондация Credo Bonum е неправителствена организация, основана през 2006 г. и насочена към проекти и инициативи, допринасящи за положителна промяна в области като култура, екология, устойчивост, опазване на околната среда и др.

За SmartBooks:

Кампанията "Книги за смет" е създадена по идея на издателство Smart Books през 2011 година. Познато е със своите книги за пътешествия и с класически детски заглавия. Мисията му е свързана с четенето и опазването на природата.

За Kaufland България:

Kaufland България е лидер в сектора на търговията с годишен оборот от над 1,7 млрд. лв. и един от най-големите работодатели в страната с екип от близо 6 500 служители. През 2022 г. компанията разполага с 62 хипермаркета в 35 града. От старта си през 2006 г. в България до днес Kaufland се стреми да стимулира националната и регионална икономика и инфраструктурата по места с общи инвестиции от 1,6 млрд. лв. Компанията непрекъснато развива своята политика за устойчиво развитие и под мотото "Действията носят промяната" се ангажира с различни социални и екологични дейности – от използването на енергийно ефективни технологии и проектирането на нови сгради с мисъл за природата, през подкрепата на уязвими групи до намаляването на пластмасата.

Заглавие: **Каузите на "Фантастико"**

Дата: 08.09.2023 16:34

Медия: **Forbes Bulgaria**

Три поколения и 3400 колеги стоят зад успеха на семейната империя "Фантастико груп". Тя включва 45 супермаркета, мол, развлекателен център, фитнес център, ресторанти и кетъринг фирма. Освен успешен бизнес създадената от Валери Николов група е и една от най-важните български семейни компании – заради каузите, които подкрепя. По оценки на PwC България направените финансови дарения от "Фантастико груп" възлизат на 3.7 млн. лв. за последните 5 години.

"Стремежът ни винаги е бил да градим устойчив и отговорен бизнес. Нашето семейство е с такава нагласа и това е предадено във времето с нагледни примери във фирмата", казва Владимир Николов (46), оперативен президент на "Фантастико" и син на основателя Валери Николов.

Подобно на баща си, Владимир Николов е от хората, които постигат целите си без много шум. Те не дават интервюта и нямат медийни изяви. "Не съм свикнал и бягам от всякакви участия. Предпочитам да започнем кампания около някоя кауза, да я покажем в конкретен обект и да въвличем хората как могат да се включат."

И двамата Николови правят изключение за Forbes, като Валери Николов дори беше на корицата ни през май 2020 г. За Владимир Николов има още едно изключение от това правило. В края на април 2023 г. той прави първата си публична изява по време на обявяването на фонда "Фантастико до теб", където е силно въвличен в организацията. "Фантастико до теб" ми е много близък като проект, защото той е част от нашата ценностна система във фирмата и в моето семейство."

Чрез фонда "Фантастико" надгражда досегашните си усилия да помага, като се ангажира ежегодно да финансира социално отговорни проекти на неправителствени организации и активни граждани. Тази година общият бюджет е 200 хил. лв., като одобрените проекти получиха финансова подкрепа в размер до 10 хил. лв. през юли.

Когато Владимир Николов представя тази информация по време на официалното събитие, едва ли е подозирал в какво приключение се забърква. То включва недоспиване, разгорещени дискусии с колегите си, но и удовлетворение. Процесът по кандидатстване е с продължителност един месец. До стотния проект предложенията идват сравнително разпределени във времето. Последната седмица бройката нараства рязко до 260 кандидатури. В журито участват Николов, ръководството на "Фантастико" и външни експерти. Техните задачи около оценяването стават след работно време, но все пак им остава енергия и в общите срещи водят емоционални спорове кои кандидати да продължат. Показателно за това е, че финансовият директор на "Фантастико" Янислав Стойчев решава сам да дари средствата за проект, който не среща подкрепа от останалите му колеги.

"Външните членове на журито споделиха, че за първи път се сблъскат с организация, в която топмениджмънтът на компанията е толкова отдаден на проектите. Това много ме радва", казва Николов.

Друго доказателство за личното отношение е нетипичното за кооперациите решение да променят регламента и да удвоят финансирането за два от проектите. Те са за арт терапия за онкоболни деца и проект за изчистване на река Струма. Причината е, че 10 хил. лв. няма да са достатъчна сума за реализирането на пълния потенциал на проектите.

Николов ни разказва за тях с усмивка и голямо удовлетворение, като ги описва като любимите му. Категоричен е обаче, че ако даренията не бяха от името на "Фантастико", а от него като частно лице, нямаше да сподели информация за тях. Николов вярва, че когато човек дарява, не трябва да парадира или да споделя на много хора. Вместо това е по-добре да го прави, защото чувства, че е правилно да помогне. Това е негово лично вярване, което следва стриктно. "Никой, дори екипът ми във "Фантастико", не знае къде и дали дарявам", казва Николов.

История от ученическите му години все пак ни подсказва, че най-вероятно филантропията не му е чужда. На въпроса дали има преживяване в живота си, което го е докоснало и му е показало силата на дарителството, той казва:

"Имам такава и го помня много добре. Бях в седми клас, когато училището ми реши да помогне на домове на сираци. Идеята не беше всеки от нас само да събере каквото може като дрехи и средства, а да отидем на място и да прекараме време с децата." Годината е 1991-ва и Николов пътува по 4 часа в посока до Петрич. Остава един ден с децата в тяхната атмосфера, играе с техните играчки, обядва в тяхната столова, учи с тях. "Видях нагледен пример как живеят други деца. Нямаше как после да не останат размислите колко по-привилегирован от тях съм. Реших, че не трябва да взимам всичко за даденост. Напротив, трябва да давам, когато имам такава възможност, и да съм съпричастен към проблемите на хората." С времето тази максима се затвърждава и от семейството.

Днес Владимир Николов има много задължения начело на "Фантастико". Има обаче и такива, които той сам си е избрал и никой не може да промени решението му. Сред тях и е да чете формата за обратна връзка от клиентите и да знае за всяко оплакване, съвет или въпрос от страна на пазаруващите във веригата. Освен мнението на клиентите Николов цени и това на екипа си. За целта имат вътрешен имейл по същите теми, но създаден специално за вътрешна комуникация. Това помага на Владимир Николов да ангажира колегите си в семейните ценности на компанията.

"Във "Фантастико" сме стигнали до убеждението, че решенията се взимат като екип. Когато някой взема еднолично решение и просто го спуска за изпълнение, това често води до грешки." Затова Николов многократно казва с гордост, че всички успехи на компанията – бизнес и филантропски, са плод на колективни усилия и желанието на всеки да допринесе.

"Със сигурност има много неща, които да се подобряват в средата", казва Владимир Николов. Той дава пример с околната среда и това как "Фантастико", като верига за бързооборотни стоки, влияе на нея. И все пак "Фантастико" се движи бързо към по-"зелен" бизнес. Сред причините за това е семейството на Николов. Според него устойчивите политики идват като наследство, затова, ако "семейството го няма като ценностна система, няма как управителите да го създадат в корпоративна среда". Вярва обаче, че с добрия пример, подкрепата за културни и социални инициативи и новия фонд "Фантастико до теб" помага на повече компании да преосмислят политиките си и да помагат повече на обществото.

Заглавие: **United Group подкрепя хората от наводнените райони на България**

Дата: 08.09.2023 19:21

Медия: **Нова телевизия**

Водещият телекомуникационен и медиен оператор в Югоизточна Европа Юнайтед Груп изразява своята съпричастност към всички пострадали от опустошителните наводнения в района на гр. Царево и изказва съболезнования на семействата на жертвите от бедствието. В знак на солидарност ще окаже подкрепа чрез своите дружества в България. Vivacom ще осигури безплатна фиксирана свързаност на своите частни клиенти в засегнатите региони за следващи три месеца.

През септември, октомври и ноември частните клиенти на Vivacom в Царево, Ахтопол, Лозенец, Синеморец, Варвара, Бродилово, Кости, Велика, Резово, Българи, Изгрев, Фазаново и Кондолово ще получат безплатно всички фиксирани услуги, които ползват по своите действащи договори.

В помощ на засегнатите от пороя райони, Нова Броудкастинг Груп дарява финансова помощ в размер на 50 000 лв. на Националната асоциация на доброволците в Република България.

Заглавие: **Фондация подкрепя малкия бизнес в отдалечени райони**

Дата: 09.09.2023 09:18

Медия: **Euronews Bulgaria**

Програмата "Забавно лято, грижовна есен" е в помощ на хората в отдалечените места от областните градове, които нямат достъп до здравеопазване. Ние работим в тютюнопроизводителните райони. Големи села от 1000-2000 души.

Това каза изпълнителният директор на Фондация Because Елица Баракова.

Идеята е хората да бъдат подкрепени в малък семеен бизнес на мястото, което са родени. Когато има млади хора и се задържат там има училище, което работи в населеното място и то остава живо. Партнираме си с НЧ "Бъдеще сега" в Смолян. Те са много добри в методите за неформално образование.

Приключи забавното лято вече за тази година там. Те могат да накарат децата да научат нещо под формата на игра. Имаме и учителска академия. Там обучаваме учители на нашата методика "Уча с любов". Битува едно схващане, че учителите не искат да се учат, но тези, които срещам в програмата искат децата да се справят по-лесно с образованието, а пък те да виждат резултат от труда си.

Работим и с големите болници в областните градове, които успяват да хванат заболявания в съвсем начален етап на възрастните хора по селата. Има какво да се желае, но нашата програма е добра стъпка в тази насока. Ще продължим с нея и през следващата година. Възрастните хора, които вече сме посещавали знаят, че пак ще дойдат лекарите следващата година. Изпращаме им и млади лекари от нашата стажантска програма съвместно с болниците.

Вижте цялото интервю във видеото.

Заглавие: **"Книги за смет" стартира днес в Бургас**

Дата: 09.09.2023 08:46

Медия: **Българско национално радио**

Екоинициативата "Книги за смет", стартира днес в Бургас. Всички, които предадат килограм, годна за рециклиране пластмаса, получават в замяна книга по избор. Това може да стане пред Пантеона в Морската градина или през хипермаркета на ул. "Янко Комитов" 8.

Организаторите препоръчват на желаещите да се включат в есенното издание на кампанията да носят пластмасата, опразнена от съдържание, почистена и смачкана, за да заема по-малко място. Те припомнят, че

сред отпадъците, които няма да бъдат приемани, са блистери от лекарства, туби от масла, домакински електроуреди.

Фондация Credo Bonum е неправителствена организация, основана през 2006 г. и насочена към проекти и инициативи, допринасящи за положителна промяна в области като култура, екология, устойчивост, опазване на околната среда и др.

Заглавие: **Фондация "Искам бебе" с добра инициатива днес във Варна**

Дата: 10.09.2023 09:38

Медия: [СайтЪТ](#)

Днес от 10 ч. Фондация "Искам бебе" организират инициативата "Младите българи – архитекти на промяната", в която ще представи добрите практики в помощ на семействата, които искат да станат родители.

Проектът се осъществява с подкрепата на Министерството на младежта и спорта, в партньорство с Община Варна.

Място: зала "Варна", Община Варна

Заглавие: **Националният политехнически музей представя на първия учебен ден нова образователна програма**

Дата: 10.09.2023 11:40

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

На 15 септември, по повод първия учебен ден, Националният политехнически музей ще представи новата музейно-образователна програма "РоБо-ЛеGoТех - минало и бъдеще в едно", съобщи от музея.

Основната цел на програмата е да насърчи и запознае учениците с ключовите STEM умения чрез практическо преживяне и "учене чрез действие", като ги подготви за утрешните предизвикателства. Едновременно с това тя предоставя сведения за най-важните технологични открития, променили живота на цялото човечество.

Участието в обучителните курсове насърчава децата към сътрудничество, комуникация и критично мислене. То мотивира техния бъдещ избор към професии, свързани с науката, технологиите и инженерството, като същевременно ги вдъхновява да се гордеят с приноса на българските учени и изобретатели. Заниманията са насочени към деца между 1-ви и 4-ти клас включително, посочват организаторите.

Музейното пространство е перфектен фон за изследване, учене и игра. Музеят играе важна роля за повишаване на разбирането и ангажираността с науката, технологиите, инженерството и математиката, а за повишаване на ефективността на предлаганите занимания, освен необходимите конструктори, ще се използват и най-съвременни технологии с висока прецизност.

Програмата, която ще бъде представена пред ученици и родители от 15:00 ч. на 15 септември, се реализира с подкрепата на Фондация "Еврика" и Асоциацията на индустриалния капитал в България.

/АКМ

/АКМ/

Заглавие: **"Забавно лято", единствената инициатива в цялата страна и тази година премина неусетно с много детска глъч и усмивки**

Дата: 10.09.2023 16:16

Медия: [Novinata.bg](#)

Лятото си отива, ваканцията също.

Но, хубавите и приятни спомени ще останат във всеки, участвал в "Забавно лято 16". Тази година проведохме инициативата в две нови общини – Троян и Луковит Стартирахме в с. Александорово, продължихме в селата Умаревци, Пресяка, Славяни, Слатина, Малиново, Чавдарци, Дойренци, Баховица, Скобелево Градусът на

настроението вдигнахме и в близките общини Априлци, в кв. "Зла река" , гр. Угърчин, гр. Летница и село Гложене, Тетевенско.

Аплодирани от приятели и близки в различните игри състезателите показваха различни техники на придвижване. Активно участваха и по-възрастните – майки и баби. Включвайки се в забавленията те си припомниха своето детство и с много емоции и неподправена радост се състезаваха в различните игри.

За първа година любимата лятна инициатива вече 16 години "Забавно лято" гостува на малки и големи в гр. Троян и гр. Луковит. Въпреки високите температури градусът на настроение беше на макс. Малчуганите премериха сили в подготвените от доброволците на Центъра за работа с доброволци към Регионална библиотека "Проф. Беню Цонев" и Български младежки червен кръст игри. Момчетата и момичетата се забавляваха от сърце, включваха се в различни игри. Неподправен смях предизвикаха игрите от детството на техните родители, баби и дядовци "Сляпа баба" и "Пусни, пусни кърпа" . Скачането на въже – една забавна игра от отминалите години, се оказа трудна задача за повечето от участниците. Играта на ластик, популярна игра сред деца от всички възрасти от близкото минало, беше посрещната с любопитство, а от родителите с лека носталгия и усмивка. Най-мъничките дошли да се забавляват се включиха в играта на боулинг и "щипките". Безспорно с голяма радост бяха посрещнати мокрите игри. Всеки имаше възможност да се научи как да помогне при възникване на пожар. Деца и родители заедно имаха възможност да изпробват своите сили с кофпомпите, насочвайки струята вода в цел. Оказа се, че колкото и да изглежда лесно в пожарникарската професия се изисква прецизност, точност и смелост.

Освен забавната надпревара децата усвояваха умения как да помогнат на незрящ човек, работа в екип и сглобяване на кутия пъзел, как да домакинстват в помощ на мама и толеранс по време на спортсменски игри. Завършихме в село Радювене с много настроение и детска глъч и с обещание, че и следващата година ще бъдем отново заедно – доброволците от Центъра за работа с доброволци към Регионална библиотека "Проф. Беню Цонев" и Български червен кръст, заедно със своите нови и стари приятели от близки и по-далечни населени места.

За организаторите е изключително важно и радостно, че обхватът на единствената по рода си инициатива "Забавно лято" се разширява всяка година.

Изказваме благодарност към всички, които подкрепиха и участваха в "Забавно лято" – читалищните секретари, родители, деца, на г-жа Донка Михайлова, кмет на Община Троян, НЧ "Съзнание 1895" гр. Луковит, екипът на ОУ "Св.Св.Кирил и Методий" с. Александрово, Йонка Донкова и НЧ "Петър Берон", в кв. "Зла река" , НЧ "Вълчо Русковски" гр. Угърчин и Милена Найденова, гр. Летница – Хатидже Хабилова и общината, както и читалищата "Искра" и "Никола Йонков Вапцаров-1873" , НЧ "Цано Ненов -1897" село Гложене и Ваня Давидова.

На читалищата в ловешка община НЧ "Напредък-1920" с. Баховица, НЧ "Просвета-1906" с. Дойренци, НЧ "Събуждане-1927" с. Малиново, НЧ "Христо Ботев -1928" с. Пресяка и Валентина Цвяткова, НЧ "Полк. Стоян Едрев", с. Радювене, НЧ "Просвета-1934" с. Сколебелево, НЧ "Просвета-1901" с. Слатина, НЧ "Христо Ботев" – 1930" с. Славяни, НЧ "Васил Левски-1929" с. Умаревци, НЧ "Просвета – 1927" с. Чавдарци, на Кристиян Костов и бизнесмена Страцимир Петков.

Инициативата "Забавно лято" се осъществява от Центъра за работа с доброволци към Регионална библиотека "Проф. Беню Цонев"- Ловеч, Български Червен кръст, Сдружение "Мисия. Иновации.Гражданство – МИГ".

Заглавие: sampostigam.org: **Информационният сайт за ученици и студенти, лишени от родителски грижи**

Дата: 13.09.2023 10:11

Медия: Sliven.NET

Информационният сайт sampostigam.org е в полза на ученици и студенти с един жив родител или без родители, такива отрасващи/отраснали в институция (ЦНСТ и други) или поверени на близък роднина (попечител или настойник). Сайтът съдържа възможностите за финансова, материална и личностна подкрепа, които съществуват в България на държавно и частно ниво.

Сайтът цели да помогне на възможно най-много деца, младежи, настойници и попечители чрез информацията и ресурсите, предоставени в него, борейки се с дезинформираността. Мотото и заглавието на сайта ("Информирани за успех!" / sampostigam.org) описват много ясно основната цел – лесния достъп до информация като трамплин към постигането на успех.

Идеята за сайта се ражда през есента на 2022 година, когато Ралица Коларова е в началото на 12-ти клас. Тя прераства в проект, озаглавен "Информираността – ключът към успешното бъдеще", който Ралица разписва като задача по предмета гражданско образование. През януари 2023 година Ралица кандидатства с този социален проект в Националния конкурс "Млад Благотворител" в категория "Подкрепа за деца/ученици, лишени от родителски грижи". Нейният проект е сред финалистите на конкурса и печели ВТОРО МЯСТО с награден фонд за реализация 1 200 лева.

Ралица ще бъде първи курс в специалност "Регионално развитие и политика" в СУ "Св. Климент Охридски" през учебната 2023/2024.

Информационни онлайн срещи със "Сам постигам – Информирани за успех!" на 20-ти и 30-ти септември 2023

"Сам постигам – Информирани за успех!" организира две онлайн информационни срещи през месец септември. Първата ще е на 20-ти септември от 18:00ч., а втората ще е на 30-ти септември от 10:00ч.

Към кого са насочени срещите?

Към ученици и студенти с един родител или без родители.

Към попечители, настойници, преживели родители.

Към работещи в ЦНСТ, учители, училищни психолози.

Ако познавате такива ученици или студенти – кажете им за сайта и предстоящите събития. Важно е да сме #ИнформираниЗаУспех!

Двете срещи ще са идентични по съдържание. Създателят на sampostigam.org ще разясни възможностите за държавна и частна подкрепа, които са разписани в сайта. Платформата ZOOM ще е мястото на срещите. Съветваме желаещите да се включат на 20-ти или 30-ти септември да имат предварително инсталирано приложението ZOOM на телефона или компютъра си, за да се присъединят чрез линка без затруднения. А къде е линка?

Линковете за присъединяване към срещите ще бъдат публикувани във фейсбук събитието в официалната страница на "Сам постигам". Харесайте страницата ни във Фейсбук, за да следите всичко около двете информационни срещи и дейността на сайта ни!

А как се стигна до идеята за тези срещи? Прочетете Историята на "Сам постигам" и Анализ на анкетата за информираност .

Заглавие: **Стартира 12-ото издание на конкурса "Валя Крушкина – журналистика за хората"**

Дата: 13.09.2023 10:07

Медия: **Съюз на българските журналисти**

Фонд "Валя Крушкина" при Фондация "Работилница за граждански инициативи" обявява дванадесетото издание на конкурса за годишните награди "Валя Крушкина – журналистика за хората".

Целта на наградите е да бъдат отличени достойните журналисти у нас, които са доказали своята смела позиция, отстоявана в името на гражданите, информират от Фонда.

Български журналисти от различни медии, издавани в България или чужбина могат да бъдат номинирани от трети лица или да се самономинират в една от четирите категории:

Пишещ журналист - печатни медии и онлайн медии;

Журналист от електронна медия - радио и телевизия;

Снимащ журналист - оператори и фотографи;

Журналист - надежда - млад журналист.

Какви са условията за номинация?

Материалите, с които журналистът участва, трябва да са авторски и да са публикувани в последните 12 месеца – от 11 септември 2022 до 10 септември 2023 година. Останалите условия ще откриете в Указанията за кандидатстване.

Как се номинира?

Участието в конкурса става чрез попълване на Формуляр, в който трябва да се опишат мотивите за номинацията. Материалите също трябва да бъдат представени. Попълнените формуляри с номинации, както и материалите се изпращат на електронна поща: konkurs@frgi.bg

До кога е отворен конкурсът?

Номинации се приемат на горепосочения електронен адрес в срок до 01.11.2023 включително.

Как ще се оценяват материалите?

Материалите ще бъдат оценявани от независимо жури, състоящо се от журналисти от различни медии, включително носители на наградата през годините. Критериите за оценка на представените в конкурса материали са обективно и широко представяне на конкретен казус, нестандартното му отразяване и други.

Наградите "Валя Крушкина – журналистика за хората" са част от дейността на Фонд "Валя Крушкина", учреден при Фондация "Работилница за граждански инициативи" на 11 септември 2012 г. През годините са правени различни промени в категориите на конкурса, отразяващи тенденциите в развитието на журналистиката у нас. В досегашните 11 издания на конкурса са номинирани над 500 журналисти с повече от 1100 материала. Наградите се превърнаха в мерило за качествена журналистика и в гилдията, и сред широката общественост се приемат за сериозно признание за работата на наградените журналисти.

М. Л.

Заглавие: **Стартира конкурсът за стипендии на фондация Благотворител "Постигам по-висок успех"**

Дата: 12.09.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Фондация Благотворител обявява конкурс за стипендии "Постигам по-висок успех" 2023/2024!

Вече 20 години подкрепяме с месечни стипендии ученици в гимназията и студенти в 1-ви курс, които са лишени от родителски грижи. Имахме привилегиата да видим как израстват подкрепените от нас ученици и се превръщат в отговорни и успешни личности и добри хора.

Кой може да кандидатства?

Ученици от 8-и до 12-и клас, лишени от родителски грижи Студенти първокурсници, лишени от родителски грижи

Какви са стипендиите?

- за ученици от 8-и до 12-и клас:

с успех над 5.50 – годишна стипендия 1080 лв. /по 120 лв. месечно, 9 месеца/ с успех над 5.00 – годишна стипендия 720 лв. /по 80 лв. месечно, 9 месеца

- за студенти първокурсници – годишна стипендия 1350 лв. /по 150лв. месечно, 9 месеца/

/Стипендиите се изплащат на равни вноски за периода октомври 2023 – юни 2024 г./ Кандидатстването става като кандидатите изпратят "Творческа задача" и пакет документи.

Изискване за "Творческа задача"

Каним ви да разсъждавате върху една мисъл на великият немски откривател, теоретик, философ и писател *Алберт Айнщайн*.

Напишете есе на тема: *"Никога не се проваляш, докато не спреш да опитваш."* – *Алберт Айнщайн*

Текстовете да бъдат в размер от 1800 до 3600 знака /от 1 до 2 страници/. Високо ще оценим есета с авторски почерк и включени примери от личен опит. Споделяйте вашите мисли и опит, това е важно за нас. **Конкурсът не е литературен.**

Ако имате талант, възможно е да ни изпратите в допълнение към есето лично написано стихотворение, провокирано от темата или авторска картина по темата, ако искате можете и да ни изпеете или изсвирите нещо. :)

I етап – 13.09 до 5. 10. 2023 г. КАНДИДАТСТВАНЕ С ПАКЕТ ДОКУМЕНТИ За да намерите пълната информация и изтеглите документите, посетете сайта на фондация Благотворител. Информацията ще бъде качена на 13 септември.

Документите можете да изпратите на konkursi@blagotvoritel.org или лично на адрес София, ул. "Панайот Волов" № 11, партер, офис 2 При възникнали въпроси, свържете се с нас на телефон 0885414038 /Станислава Рашева/.

Краен срок за получаване на пълен комплект документи 9-ти октомври /документи, получени след тази дата няма да бъдат разгледани/

Одобрените на I етап ще бъдат обявени на 10-и октомври в сайта на фондация Благотворител - www.blagotvoritel.org.

II етап – От 10-и до - 13-и октомври 2023 г. С одобрените кандидати ще бъде проведено с телефонен разговор индивидуално интервю - СЪБЕСЕДВАНЕ.

Имената на одобрените кандидати ще бъдат публикувани на 16-ти октомври 2023 тук и в сайта на фондация Благотворител в рубрики – новини и конкурси.

Конкурсът се подкрепя от Euroins Bulgaria и марка Baristo!

Последвайте ни във Facebook за актуална информация за конкурса и други възможности.

Заглавие: **Нови възможности за партньорство между България и САЩ за укрепване на гражданския сектор и развитието на благотворителността**

Дата: 12.09.2023 15:01

Медия: **BCause**

С удовлетворяващи изводи и нови общи планове приключи поредното посещение в България на Тед Харт, президент и главен изпълнителен директор на КАФ Америка и КАФ Канада в началото на септември 2023.

Тед Харт и Елица Баракова, изпълнителен директор на Фондация ВCause, проведеха поредица от срещи с граждански активисти, предприемачи и дипломати.

Фокус на посещението беше програмата на Фондация ВCause в село Водица, област Търговище. Вече 12 години Фондация ВCause работи за подобряване на живота и образованието на хората в селото и общината със средства от Фонд "Хелън Л. Ринкър Ашли", създаден с дарението на госпожа Хелън Л. Ринкър Ашли и управляван от КАФ Америка.

Този път във Водица заедно разгледахме новата площадка и оборудване в детската градина, подобренията в двора и СТЕМ кабинета на училището. Чухме разказите за летните детски лагери – в селото и на море и за посещенията на големи градове, за поредните отличия на читалищната фолклорна група от певци и танцьори, които поздравиха госта с няколко изпълнения.

Радваме се, че за тези дни успяхме да спрем и във Велико Търново и да запознаем Тед Харт с работата на "Тинузавър" – една от организациите, подкрепени от Rinker Youth Challenge 2018 година. Боян и Ивайло са изградили успешни продукти, които да карат повече деца да мечтаят за инженерна професия и да избират предприемачеството. Тинузавър успешно прилагат мостри от работата си за напояване на терасните си саксии с вода, кондензирана от климатик.

В София Тед Харт и Елица Баракова се срещнаха с част от управителния съвет на Фондация ВCause, с изпълнителния директор на Американската търговска камара Иван Михайлов и представители на Посолството на САЩ в България.

"Общите цели – укрепване на гражданския сектор в България, увеличаване на дарителството и корпоративната социалната отговорност, особено сред американските компании тук и българите в САЩ – ни мотивират да търсим нови общи действия между нашите организации, да съчетаваме силните ни страни и да увеличаваме ефекта от работата си. Вдъхновени и мотивирани сме от срещите и работата тепърва предстои."- коментира Елица Баракова.

Заглавие: **Образованието е движещата сила за бъдещето на Европа**

Дата: 12.09.2023 10:01

Медия: **BGlobal**

Очакваме осезателни резултати от победителите в България в Call for Education, казва Силвия Капелини, генерален директор на Фондация УниКредит

Текстът е публикуван в бр. 7 (35) на сп. Business Global.

Г-жо Капелини, защо банкова група като УниКредит поставя образованието, което е отговорност на държавата, в центъра на благотворителната си дейност?

Смятам, че образованието е движещата сила за бъдещето на Европа и твърдо съм убедена, че като европейска институция имаме отговорността да откриваме и подкрепяме младите таланти в общностите, където извършваме дейност. Те са тези, които ще станат двигател на успеха и развитието на нашия континент през следващите години. За мене беше много изненадващо, когато започнах да навлизам в темата за образованието, че повече от 1 от 5 ученици в Европа не получават основни познания по математика и четене. Това е огромно число, ако пресметнете броя на младите хора със слаби умения и си помислите какъв ще е приносът им като граждани. Затова е категорично ясно, че образованието е областта, в която трябва да се инвестира, ако искаме да осигурим растеж и развитие на нашия стар континент, който все повече застарява. Трябва да инвестираме в младото поколение. Силвия Капелини започва кариерата си през 1992 г. в ЕУ като старши одитор. Тя се премества в The Coca-Cola Company през 1997 г., където заема различни длъжности с нарастващи отговорности. През 2015 г. тя е избрана за директор Обществени въпроси и комуникационни общности за Европа, като отговаря за управлението на финансирането на Фондация Coca-Cola в Европа и ръководи стратегическото приоритизиране на проекти и разпределението на ресурси в 38 пазара.

През 2018 г. Капелини се премества в частна фондация, където отговаря за изграждането на благотворителна свързаност с компаниите чрез разработване на съвместни инициативи за социално въздействие в кобрандиране, комуникация и образование, като в същото време гарантира финансовата стабилност и независимост на фондацията.

През март 2022 г. Силвия Капелини се присъедини към Фондация УниКредит, на която е назначена за генерален мениджър през ноември 2022 г. Участва и в борда на директорите на Фондация Grateen – Италия.

Откъде дойде идеята да стартирате специална програма за България и Румъния в областта на образователното неравенство, какви бяха аргументите за това?

Фондация УниКредит съществува от 2003 г., през март отбелязахме 20 години от създаването си. Но мандатът за

работа, фокусиран върху образованието, който цели да се отключи и отвори потенциала на младите хора в Европа, датира отпреди година. 6 месеца проучвахме кои са образователните проблеми във всички пазари, където УниКредит работи. Знаем, че всеки район си има своите специфики и проблеми, но има и общи неща. Във всички държави, където работим, има висок процент на напусналите училище, ниски показатели за функционална грамотност спрямо резултатите от тестовете PISA - което става проблем, когато тези деца ще трябва да се включат на трудовия пазар или да следват в университетите. Отгоре на всичко процентът на завършилите висше образование е нисък – ако за Европа средно е 40%, за нашата група държави е около 30%.

Така че виждате, че темата и проблемите, свързани с нея, са наистина сериозни. И когато започнахме да разглеждаме данните, три държави изпъкнаха в негативен смисъл. Едната е Италия, другите две са България и Румъния. Така че, когато стратегията ни беше одобрена, решихме да дадем приоритет на тези две държави и затова стартирахме пилотни инициативи в областта на образованието, насочени точно към трите области, които вече споменах. В началото на годината стартирахме инициативата си Call for Education първо в България и Румъния, което ни послужи като пилотна програма за новото ѝ издание Call for Education Europe, което току-що лансирахме в още 10 други държави.

В България малко над 50% от учениците на 15-годишна възраст покриват основните изисквания на тестовете PISA, докато в страните от ОИСР показателят е между 75% и 80%. Има разлика от около 30 процентни пункта, която трябва да се запълни. И това са средните резултати, което означава, че има и общности с по-ниски постижения, затова е важно да се намесим.

Разбира се, трябва да се подобри и социално-икономическата ситуация, в която децата се раждат и живеят. Тези, които са с по-ниски резултати, често са от уязвими групи, така че ние имаме отговорност да дадем възможности, средства и инструменти на местните организации да намерят начини да насърчават инициативи, които да генерират промяна и да окажат въздействие върху тези хора.

С какво ви спечелиха победителите от България в Call for Education – Сдружение "Образование без граници" ("По-успешни по математика с Кан Академия в прогимназия") и Младежка фондация "Арете" ("Uni Youth – Насърчаване на благоприятни условия за високи достижения в образованието на възпитаници от ромски генезис")? И какви резултати очаквате от тях?

Трябва да кажа, че конкуренцията беше много силна. Когато открихме инициативата, не знаехме какъв интерес ще има към нея, но колегите ни от УниКредит Булбанк свършиха прекрасна работа и селектираха 4 проекта от общо над 70, които отидоха на финала. Изборът на два от тях беше много труден, защото всички бяха изключително добри. Ние оценявахме няколко важни елемента – сериозността на организациите, които стоят зад проектите, възможностите им да работят с деца, тяхната финансова независимост, за да не разчитат само на нашите средства, а да продължат да осигуряват и в бъдеще проекта си, способността им да прилагат иновативни решения. Имаше значение и ефективността на разходите, така че по-голямата част да отива в програмите, а не в поддръжка на организационната структура.

Очакваме осезателни резултати и имам горещото желание да се върна скоро в България, защото искам да видя какво се е получило. Знаем, че когато инвестираме в образование, трябва да сме търпеливи, защото резултатите идват минимум след година или по-дълъг период. Но ние отблизо ще следим проектите и работата на двете организации по тях и ще видя какво са постигнали. Аз съм сигурна в тях, защото имат сериозна история с доказани резултати.

Бихте ли споделили какви са резултатите от дейността на фондацията досега и кои са инициативите, с които най-много се гордеете? Какво предстои?

Фондацията съществува от 2003 г., така че има много дейности, които сме приключили, и много, които са в развитие, но мога да дам няколко числа. За 20 години ние сме инвестирали над €150 млн. в цяла Европа, което е значителен ресурс. Подкрепихме над 1000 преподаватели и студенти в областта на икономиката и финансите в обучението и магистърските програми с изпращането им да учат в чужбина в най-престижните училища. В същото време сме осигурили и завръщането на много от тях, така че да приложат на място наученото и да повишат нивото на образованието в собствените си държави.

Друг елемент, който е изключително важен, е възможността на нашата организация да се включва със своите служители в помощта за уязвими групи. Имаме дългогодишна програма, наречена Gift Matching, която тази година стигна своята 20-а годишнина и чрез която сме подкрепили над 6000 местни инициативи с помощта на нашите служители. Само този проект е осигурил €53 млн. за своето съществуване.

Ще дойдат и много нови неща, с които да се гордея, но като обърна поглед назад и видя какво сме постигнали дори само за малко над година, откакто съм във фондацията, виждам, че не само сме привлекли още ресурси – тази година бюджетът ни е €20 млн. при €4 млн. предишната, но и също така сме се насочили към все повече дългосрочно ангажиране. Така че можем да се отнасяме сериозно към образованието, да имаме спокойствието и ресурсите да работим през следващите 3 години и да дадем възможност на младите хора да променят траекторията си в живота и да подобрят не само своето положение, но и това на семействата и на цялото общество.

Гордея се с всичко това и разбира се, то не се дължи само на мен, а на помощта и сътрудничеството на екипа ни, подкрепата на групата, на компетентността на колегите, които ни помагат на място и дават възможност за създаване на силни връзки с местните организации.

Можете да намерите Business Global в пунктовете на Inmedio в моловете, в големите търговски вериги, в повечето от веригите бензиностанции, както и в централните пунктове за разпространение на печатни издания. Приятно четене!

Дата: 11.09.2023 21:56

Медия: [Дума](#)

Фондация "Елизабет Костова" обявява нов онлайн курс по творческо писане, посветен на диалога в художествената проза, който ще се проведе от 16 до 27 септември с водещ Христо Карастоянов. В този курс писателят разглежда важността на диалога като функционален елемент в художествената проза и средство за водене на действието. Курсът се състои от четири части и включва богатство от примери от българската и преводната литература, задачи за четене и размисъл, практически упражнения и финална писмена задача за обсъждане с лектора в индивидуална 45-минутна консултация. Курсът е насочен към автори в различни етапи на своето развитие, които биха искали да усъвършенстват уменията си и да обсъдят работата си с опитен писател. Местата са ограничени. Записването е до 14 септември на ekf-writing-center.org. Курсът по творческо писане се реализира с подкрепата на Националния фонд "Култура" по програмата "Едногодишен грант 2022". До 15 декември предстоят още два онлайн курса с водещи Петър Денчев и Яна Букова.

Заглавие: **БЧК и Kaufland България с поредна съвместна кампания в навечерието на първия учебен**

Дата: 11.09.2023 17:24

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Вече 14 години веригата подкрепя програмата на БЧК "Топъл обяд" и ще разположи дарителски кутии в хипермаркетите си в цялата страна

За 14-та поредна година Българският Червен кръст и Kaufland България ще реализират заедно традиционната дарителска програма "Топъл обяд", благодарение на която се осигурява храна за ученици в неравностойно положение. От 11 септември до 15 октомври включително, клиентите на веригата могат да дарят средства за дете в нужда в разположените специално за инициативата дарителски кутии във всички Kaufland хипермаркети.

С набраните средства БЧК ще осигури безплатна топла храна в училище за деца сираци, полусираци, от многодетни семейства с ниски доходи или с трайно безработни родители. За голяма част от децата от уязвимите групи, осигуреният топъл обяд е значима мярка срещу отпадане от училище.

От началото на програмата до момента са осигурени над 1 500 000 безплатни обяда за над 22 000 нуждаещи се деца, които посещават училище. Благодарение на набраните средства през изминалата учебна 2022/2023 г. над 1 600 деца са получили топла храна.

"Топъл обяд" е една от най-устойчивите програми на БЧК, която се осъществява вече 20 години, а Kaufland България е сред дългогодишните партньори на организацията.

Заглавие: **Александра Главанакова, Владимир Полеганов и Олга Николова са в журито на тазгодишното издание на наградата "Кръстан Дянков"**

Дата: 11.09.2023 16:37

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Доц. д-р Александра Главанакова, писателят и преводач Владимир Полеганов и д-р Олга Николова са в журито на тазгодишното издание на наградата за превод на съвременен англоезичен роман "Кръстан Дянков". Това съобщават организаторите от фондация "Елизабет Костова".

Всяка година победителят в конкурса за наградата се избира от тричленно жури, в което участват литературни преводачи, преподаватели по английски език и литературен превод, филолози, редактори, академични личности.

В процеса на оценяване на кандидатурите доц. д-р Александра Главанакова ще търси превод, който се отнася с разбиране и уважение към авторския стил и език, като запазва "другостта" на изходния текст. За Владимир Полеганов от значение е преводът да общува с читателя като нещо ново, нещо чуждо, нещо различно и най-вече – да не подценява читателя. Според Олга Никола един добър превод улавя и духа на автора, на замисъла, така че текстът да оживее в новото си тяло, разказват организаторите.

Наградата "Кръстан Дянков" се връчва ежегодно от 2007 г. насам, като до момента носители на голямата и

специални награди през годините са общо 20 литературни преводачи от английски на български език.

Както писа БТА, церемонията за връчване на приза ще се състои на 17 ноември.

Александра Главанакова е доцент по американска литература и култура в Катедрата по англицистика и американистика на Софийския университет (СУ) "Св.Климент Охридски". Преподавателската ѝ дейност, научните ѝ изследвания и публикации са насочени към културата и литературата на САЩ, транскултурните изследвания и идентичността, големите културни промени в грамотността, образованието и литературознанието под въздействието на дигиталните технологии. Тя е автор на две монографии, част от редакторския екип на сборници с научни публикации, двукратен стипендиант на програмата за международно сътрудничество "Фулбрайт", като наскоро в Калифорнийския университет в Санта Барбара, САЩ работи по проект, изследващ онлайн четенето на литература (2022 г.).

Владимир Полеганов е писател, преводач и сценарист. Завършва клинична психология и творческо писане в СУ "Св. Климент Охридски". Автор е на един сборник с разкази – "Деконструкцията на Томас С.", и на един роман – "Другият сън". Негови разкази са публикувани в български и англоезични списания и антологии. Разказът "Кладенецът" печели втора награда на националния конкурс за къс разказ "Рашко Сугарев", а "Другият сън" - наградата "Хеликон". "Птиците" е включен в антологията "Best European Fiction" на издателство Dalkey Archive Press. В негов превод на български са излизали романи на Томас Пинчън, Октавия Бътлър, Тед Чанг, Томас Савидж, Джордж Сондърс и др. Носител е на наградата за ярки постижения на Съюза на българските преводачи в България и на наградата "Кръстан Дянков" за 2022 г.

Олга Николова е завършила Харвардския университет и понастоящем преподава писане и литература в Американския университет в България. Тя е основател и главен редактор на онлайн списанието за литература "Пеат некогаш". Има издадени два сборника с есета и книга "Тайните на писането" (2023). Сред преводите ѝ са стихотворения, литературни есета, статии и няколко романа. Превежда поезията и прозата на Езра Паунд ("Само чувството пребъдва"), "Земното кълбо се върти" и "Автобиографията на Алис Токлас" на Гъртруд Стайн. Живяла е дълги години в САЩ и във Франция. Печели стипендия на фондация "Елизабет Костова" с превода си на английски на "Това е както става" на Албена Стамболова през 2013 г. Член е на журито на наградата за превод "Кръстан Дянков" през 2022 г.

Наградата "Кръстан Дянков" 2023 се осъществява с подкрепата на Нели и Робърт Гипсън и в партньорство с фондация "Америка за България".

/ ГН

/ЖК/

Заглавие: **Кампания с фокус върху ролята на учителите започва УНИЦЕФ в България**

Дата: 14.09.2023 11:03

Медия: **Българска телеграфна агенция**

УНИЦЕФ в България започва кампания с мотото "#учителиТесаЯКИ". Тя ще се фокусира върху ролята на учителите - основните двигатели на промяната във всяко училище, съобщават от пресцентъра на организацията. Целта на кампанията е да се изгради по-приобщаваща и позитивна среда в училище.

Публичните личности, които ще се включат в кампанията на УНИЦЕФ в подкрепа на учителите, са Поли Генова, национален посланик на УНИЦЕФ в България, Крисия, Слави от The Clachers, Андреа Банда Банда и други. Те ще се срещнат с любимите си учители или ще запишат за тях благодарствено послание в знак на признателност.

Тази година УНИЦЕФ поставя специален акцент върху ролята на ресурсните учители и всички специалисти, работещи с деца със специални нужди. Специален посланик на признателността за техните усилия е третокласничката Микаела от Варна – лице на Фондация "Живот със синдром на Даун".

За последната година УНИЦЕФ - България е подкрепила близо 2750 професионалисти - учители, директори, специалисти, чрез различни инициативи.

В навечерието на първия учебен ден УНИЦЕФ предупреждава за влошени образователни резултати, отпадане от училище, увеличаване на случаите на насилие и липса на базови знания и умения при учениците. Данните от тазгодишното национално външно оценяване в България разкриват влошаване на резултатите на учениците, завършващи IV клас, припомнят от организацията. Според тях това допълнително задълбочава т.нар. "образователна бедност", измерена чрез процента на децата в края на IV клас, които не могат да четат и разбират прост текст. Данните за учениците, завършващи VII клас, разкриват незначителен напредък по български език и среден резултат от 35 точки по математика - малко над прага от 30 точки.

Данните разкриват тревожни тенденции за децата в училище, но от УНИЦЕФ посочват още, че към дълбочината на кризата се добавят и тези, които не ходят на училище, а почти всеки втори млад човек в България няма основни умения по четене и математика. Последните данни на НСИ показват, че 11,2% от децата на възраст 3-6 години и 5,7% от децата на възраст 7-10 години не посещават училище.

Данните на Министерството на образованието и науката за 2022 г., представени на съвместна конференция с УНИЦЕФ, показват увеличение на почти всички видове насилие, докладвани в училищата, вкл. физически, вербален и кибертормоз, които достигат над 3300 регистрирани инциденти за миналата учебна година, отбелязват от организацията.

Общо 702 000 са учениците от първи до дванадесети клас през предстоящата учебна година. За тях ще се грижат 70 520 учители, съобщи вчера премиерът Николай Денков. Над 57 000 деца ще прекратят прага на училището за първи път.

/ЛРМ/

Заглавие: Фондация "Искам бебе" с нов проект, насочен към младите и активни хора в борбата с демографската криза в България

Дата: 13.09.2023 19:38

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Обучителните семинари на фондация "Искам бебе", финансирани от Министерство на младежта и спорта, са на тема: Сексуално, репродуктивно и емоционално здраве, здравословно хранене и активен начин на живот. Обученията са насочени към младите и активни българи и имат за цел да ги запознаят с процеса на планиране на бременността и рисковете при нейното отлагане за по-късен етап, както и влиянието на здравословното хранене и активния начин на живот.

Семинарите стартираха от двата областни морски града - Бургас и Варна и ще продължат в още 10 областни центъра през следващите месеци.

Безплатен консултативен кабинет за двойки с репродуктивни проблеми във Варна и заявка за мултиплициране на семинара сред учениците и студентите в Бургас са само част от постиженията на проекта "Младите българи-архитекти на промяната". Събитието стартира с голям интерес и активното участие на представители на местната власт.

В Бургас, град, известен с активните си граждани и живот, специалните адмирации на градоначалника Димитър Николов бяха предадени от Йорданка Ананиева, заместник кмет на Община Бургас. Тя не скри радостта си от възможността да приветства младите хора, готови да предизвикат промяна и похвали тяхната страст и ангажираност.

"Знаем колко много сърце и професионализъм влагате в каузата си, и пълната зала днес е доказателство за това признание на практика. Интересът и участието на младите хора в социалните мисии, в каузата за здравословен начин на живот, превенция и профилактика на здравето, са най-ясният индикатор, че не просто сте на правилния път, а вие проправяте пътищата!" заяви Ананиева. Заместник-кметът предложи проектът да бъде заимстван от Община Бургас като успешна практика, която експертите на "Искам бебе" да приложат и на местно равнище.

Световният и европейски рекордьор по плуване Цанко Цанков бе специален гост на откриването на семинара под надслов "Младите българи-архитекти на промяната" в Бургас. Той призова младите хора на България да бъдат любознателни, устремени и силни. "Бургас винаги е бил пионер в добрите каузи и за мен е чест да бъда част от тази прекрасна инициатива" сподели той. Цанков не скри радостта си от факта, че активният начин на живот е част от концепцията на проекта.

Една от приятните изненади за участниците в първия обучителен семинар бе специалното послание с подкрепа и поздравления от любимците на България - Арти и Криси. Те отправиха сърдечното си послание за откритост, информираност и диалог по въпросите на младите хора в България и не пропуснаха да споделят и личната си амбиция - да имат 3 деца до 30-годишна възраст.

Енергията от силното начало на инициативата се пренесе и в морската столица Варна. Там обучението бе открито лично от кмета на града - Иван Портних. "Искаме бебета!" бодро и гордо стартира посланието си градоначалникът. Той припомни успешната история на съвместното сътрудничество с "Искам бебе" от 2014 година, отбелязвайки, че само за последната година благодарение на общинския ин-витро фонд, на бял свят са се появили 19 бебета. Радина Велчева, основател на фондацията, обяви, че много скоро в морската столица ще отвори врати безплатен кабинет за репродуктивно здраве. "Резултатът е налице заради дългосрочната активна политика на Община Варна с грижа за семействата с репродуктивни проблеми, но и като естествено продължение на една от най-дейните

координатори на "Искам бебе" - Валентина Иванова, координатор на фондацията за Варна и член на УС" разясни тя. Участие в откриването на "Младите българи-архитекти на промяната" във Варна взе и проф. Емил Ковачев, ръководител на Катедрата по акушерство и гинекология към МУ- Варна и управител на втората по големина специализирана болница по АГ в България СБАГАЛ "Проф. д-р Д. Стаматов".

Д-р Александър Кобаков, д-р АнН-Ангелина Иванова, Веселин Веселинов и Катя Симеонова, звездният експертен екип на проекта, мигновено спечели доверието и сърцата на участниците в семинарите. Младежите продължиха дискусиите и извън обучителната програма със свои инициативи и идеи в перспектива.

Заглавие: **До 1 ноември се приемат номинации за 12-ия конкурс "Валя Крушкина – журналистика за хората"**

Дата: 13.09.2023 14:06

Медия: **Българска телеграфна агенция**

До 1 ноември е крайният срок за подаване на номинации за 12-ото издание на годишните награди "Валя Крушкина – журналистика за хората". Целта на наградите е да бъдат отличени достойните журналисти у нас, които са доказали своята смела позиция, отстоявана в името на гражданите, съобщават от фондация "Работилница за граждански инициативи", които са организатори на конкурса заедно с фонд "Валя Крушкина".

Категориите са общо четири – за пишещ журналист (в печатни и онлайн медии), за журналист от електронна медия (радио и телевизия), за снимащ журналист (оператори и фотографии) и за журналист – надежда (млад журналист).

Материалите, с които се участва в конкурса, трябва да са авторски и да са публикувани в последните 12 месеца - от 11 септември 2022 до 10 септември 2023 година. Те ще бъдат оценявани от жури, състоящо се от журналисти от различни медии, включително носители на наградата през годините. Критериите за оценка на представените в конкурса материали са обективно и широко представяне на конкретен казус, нестандартното му отразяване и други.

Наградите "Валя Крушкина – журналистика за хората" са част от дейността на фонд "Валя Крушкина", учреден при фондация "Работилница за граждански инициативи" на 11 септември 2012 г. В досегашните 11 издания на конкурса са номинирани над 500 журналисти с повече от 1100 материала. / ГН

/АКМ/

Заглавие: **Ученичка създаде информационна платформа в помощ на ученици и студенти с един родител или без родители**

Дата: 13.09.2023 12:32

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Ученичка създаде информационна платформа в помощ на ученици и студенти с един родител или без родители, съобщи от инициативата.

Информационният сайт sampostigam.org е в полза на ученици и студенти с един родител или без родители, за живеещи в институция (ЦНСТ и други), или за поверени на близък роднина (попечител или настойник). Сайтът съдържа възможностите за финансова, материална и личностна подкрепа, които съществуват в България на държавно и частно ниво.

Създател на платформата "Сам постигам - Информирани за успех!" е Ралица Коларова. За да я реализира, тя участва и печели второ място в Националния конкурс "Млад благодотворител - 2023". Ралица ще бъде първи курс в специалността "Регионално развитие и политика" в Софийския университет "Св. Климент Охридски" през учебната 2023/2024.

През 2023 г. Ралица Коларова е завършила Националната природо-математическа гимназия в профила "Икономическо развитие", с разширено изучаване на география и икономика. "Разработването на проекти в гимназията беше най-интересната и удовлетворяваща част от обучението за мен. Социалният проект по гражданско образование в 12-и клас, който разписах, прерасна в изключително важна и лична кауза, резултат от която е sampostigam.org", казва Ралица Коларова.

Тя отбелязва, че е много важно за бъдещото развитие на тези ученици и студенти да разберат какви възможности имат и как да кандидатстват за държавна и частна подкрепа (стипендии от фондации), защото сроковете за

кандидатстване за тези стипендии приключват до средата на октомври.

/AKM/

Заглавие: **Влошени образователни резултати, отпадане от училище, увеличаване на случаите на насилие и липса на базови знания и умения - са сред основните предизвикателства пред учениците в България**

Дата: 14.09.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Нов доклад разкрива незначителен напредък при базовите умения и по ангажимента за трансформиране на образованието

В началото на новата учебна година УНИЦЕФ предупреждава за много малък напредък по ангажимента за трансформиране на образованието. Нов доклад представя констатации относно действията, които държавите са предприели за намаляване на неравенствата и ускоряване на овладяването на базови умения въз основа на мерките, заложи в Рамката "RAPID".

Чрез рамката "RAPID" УНИЦЕФ призовава правителствата:

- Да обхванат всяко дете и да го задържат в училище;
- Да оценяват редовно постиженията в обучението;
- Да дадат приоритет на преподаването на базови знания и умения;
- Да наблегнат на наваксването на пропуските;
- Да наблегнат на развитие на психосоциалната подкрепа и благополучие, така че всяко дете да е готово да учи.

Ситуацията в България

- Данните от тазгодишното национално външно оценяване разкриват влошаване на резултатите на учениците, завършващи IV клас, което допълнително задълбочава т.нар. "образователна бедност", измерена чрез процента на децата в края на IV клас, които не могат да четат и разбират прост текст. (World bank, October 2019 г.). Данните за учениците, завършващи VII клас, разкриват незначителен напредък по български език и среден резултат от 35 точки по математика - малко над прага от 30 точки.
- Докато горните данни разкриват тревожни тенденции за децата в училище, УНИЦЕФ посочва дълбочината на кризата с ученето, като се добавят и тези, които не ходят на училище, заявявайки, че почти всеки втори млад човек в България няма основни умения по четене и математика (World skills clock).
- Въпреки че Министерството на образованието и науката отчита 40% намаление на дела на отпадналите от училище деца чрез Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система, все още последните данни на НСИ показват, че 11,2% от децата на възраст 3-6 години и 5,7% от децата на възраст 7-10 години не посещават училище.
- Данните на Министерството на образованието и науката за 2022 г., представени на съвместна конференция с УНИЦЕФ, показват увеличение на почти всички видове насилие, докладвани в училищата, вкл. физически, вербален и кибертормоз, които достигат над 3300 регистрирани инциденти за миналата учебна година.
- В днешния дигитален свят почти всеки втори млад човек в България не притежава основни дигитални умения (World skills clock).

Трансформирането на образованието започва с осигуряването на това всички деца да придобият базови умения - грамотност, математически умения и социално-емоционални умения, които са основа за ученето като цяло. За тази цел е създадена глобална коалиция, която приканва правителствата и заинтересованите страни да подкрепят Ангажимента за действие по отношение на базовото обучение като първа стъпка в този процес.

"Училищата се нуждаят от ресурси, подкрепа и обучения за учителите, както и от актуализиране на учебните програми, за да бъдат адекватни и подходящи за учениците. Освен това насилието и тормозът в училище са сред основните фактори, които възпрепятстват способността на децата да учат и да реализират потенциала си. Заедно с Министерството на образованието УНИЦЕФ България изпълнява програми за по-приобщаващо и достъпно образование за всяко дете и за изграждане на безопасна и позитивна среда за цялата общност в училище." - Кристина де Бройн, представител на УНИЦЕФ в България.

Учителите - Героите за мисията - да променим образованието

УНИЦЕФ настоява за действия и инвестиции, така че да може всеки учител да бъде подкрепен и снабден с необходимите знания и умения, а всяко дете да учи в безопасна и приобщаваща среда.

Затова УНИЦЕФ България започва кампания с мотото "#учителиТЕсаЯКИ". Тя ще се фокусира върху ролята на учителите - основните двигатели на промяната във всяко училище. Целта на кампанията е да призове за подкрепа и признателност към учителите, така че те да овластят учениците и да изградят по-приобщаваща и позитивна среда в училищ. Така всяко момче и момиче ще има възможност да разгърне пълния си потенциал и да изгради своите компетенции за успешен преход към зрелостта и към достойна работа. Публичните личности, които ще се включат в кампанията на УНИЦЕФ в подкрепа на учителите са: Поли Генова, национален посланик на УНИЦЕФ в България, Крисия, Слави от "The Clachers", Андреа Банда Банда и други. Те ще се срещнат с любимите си учители или ще запишат за тях благодарствено послание в знак на признателност.

Тази година УНИЦЕФ поставя специален акцент върху ролята на ресурсните учители и всички специалисти,

работещи с деца със специални нужди. Специален посланик на признателността за техните усилия е третокласничката Микаела от Варна – лице на Фондация "Живот със синфром на Даун", която отправя своето благодарствено послание към любимата си учителка: <https://youtu.be/Ua9gBdYvSpI>

Как УНИЦЕФ подкрепя учителите и учениците в България

За последната година сме подкрепили близо 2750 професионалисти - учители, директори, специалисти чрез различни интервенции. Някои от тях са:

- Програма "Стъпки заедно към училище без насилие", която изпълняваме съвместно с Министерството на образованието и науката. През 2022 г. близо 3000 ученици от 1-12 клас участваха в семинари за развиване на социално-емоционални умения (управление на емоциите, решаване на междуличностни проблеми и т.н.), а някои от учениците получиха специално обучение за "Миротворци", за да помагат на своите връстници. Освен това повече от 160 педагогически специалисти бяха обучени да прилагат възстановителни подходи в училище, а също така бяха подкрепени с обучения за предотвратяване на професионалното прегаряне. В рамките на програмата бяха проведени и обучения, насочени към систематично подобряване на взаимодействието с всички родители или към работа с родител/и в кризисна ситуация, като над 500 родители участваха в тематични родителски срещи и събития в общността.
- Изградихме и стартирахме първата в България безплатна онлайн платформа за допълнителна подкрепа на деца със специални образователни потребности, техните учители и родители - платформата "Подкрепи ме". Платформата предоставя библиотека от безплатни образователни и терапевтични ресурси в подкрепа на деца със специални образователни потребности (СОП), достъпни за всички деца, родители, учители и специалисти на адрес: www.podkrepite.mon.bg. През изминалата 2022 година чрез платформата сме достигнали и подкрепили 3472 деца и 805 специалисти.
- Създадохме C-Board - безплатен иновативен инструмент за алтернативна комуникация за деца и възрастни с говорни и езикови нарушения, който УНИЦЕФ разработи и адаптира на български език с типични български символи. Мобилното приложение подпомогна приобщаването и обучението на 162 невербални деца и повиши тяхната компетентност за справяне с ежедневните задачи, адаптивността и самочувствието им средно с 15%. УНИЦЕФ разработи безплатен интерактивен онлайн курс за обучение и обучи 41 национални обучители по аугментативна алтернативна комуникация, както и 806 специалисти за работа с тези средства за аугментативна комуникация.

За УНИЦЕФ:

Вече 77 години УНИЦЕФ работи на местата с най-тежки условия, за да достигне до най-уязвимите деца. В над 190 държави и територии работим за всяко дете, навсякъде, за да създадем по-добър свят за всеки. За повече информация за УНИЦЕФ посетете www.unicef.org.

Заглавие: **Дарения срещу цветя помагат на двойки с репродуктивни проблеми**

Дата: 14.09.2023 17:22

Медия: **Радио София**

"С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" е благотворителна кампания на Ротаракт клуб Дупница. Тя се осъществява за пръв път на 7 и 8 март, 2021 г. съвместно с фондация "Искам бебе". Всеки желаещ да се включи в кампанията получава цвете срещу скромно дарение. Събраните средства биват предоставени за извършването на инвитро процедура на избрана с жребий двойка/двойки с репродуктивни проблеми от град Дупница. **Събитието ще се състои на 14 и 15 септември 2023 г. в София**, като локациите са пред Народната библиотека и метростанция "Сердика". Подробности по темата разказа Ема Караджиян член на Ротаракт клуб София.

По думите й инициативата за пръв път се е състояла в Търново през 2019 г. През годините клубове от над 11 града са се включили, като **до момента е помогнато на 15 двойки, като вече има родени 11 деца.**

"Не случайно проектът е осъществен за първи път на 8 март, тъй като организацията ни се стреми да има послание. Ние казваме, че не сме благотворителна организация и освен събирането на средства искаме наистина да достигнем чрез нашето послание до хората. Проектът е осъществяван както на 8 март, така и на Цветница, а за пръв път го организирахме в навечерието на първия учебен ден. **Двойките могат да кандидатстват чрез сайта на нашия партньор "Искам бебе"**, посочи Караджиян.

Условието е двойката да е до 48 години, да е с постоянен адрес в града, в който е организирана инициативата и т. н. Тези, които не са избрани могат да кандидатстват отново.

"Надяваме се повече родители и ученици да вземат цветя от нас, защото ние нямаме право да извършваме търговска дейност. Сумата, която те оставят е **под формата на дарение за всяко цвете, като дарението е минимум 5 лв.**", отбеляза тя. Събраните средства зависят от това, колко клубове има в даден град. И през двата дни кампанията ще продължи до 20:00 ч.

Повече подробности можете да чуете в звуковия файл.

Дата: 15.09.2023 11:36

Медия: **Сливен нюз**

Учителите - Героите за мисията - да променим образованието

Влошени образователни резултати, отпадане от училище, увеличаване на случаите на насилие и липса на базови знания и умения – са сред основните предизвикателства пред учениците в България, според доклад на УНИЦЕФ.

В началото на новата учебна година УНИЦЕФ предупреждава за много малък напредък по ангажимента за трансформиране на образованието. Нов доклад представя констатации относно действията, които държавите са предприели за намаляване на неравенствата и ускоряване на овладяването на базови умения въз основа на мерките, заложи в Рамката "RAPID".

Чрез рамката "RAPID" УНИЦЕФ призовава правителствата:

- Да обхванат всяко дете и да го задържат в училище;
- Да оценяват редовно постиженията в обучението;
- Да дадат приоритет на преподаването на базови знания и умения;
- Да наблегнат на навакването на пропуските;
- Да наблегнат на развитие на психосоциалната подкрепа и благополучие, така че всяко дете да е готово да учи.

Ситуацията в България

- Данните от тазгодишното национално външно оценяване разкриват влошаване на резултатите на учениците, завършващи IV клас, което допълнително задълбочава т.нар. "образователна бедност", измерена чрез процента на децата в края на IV клас, които не могат да четат и разбират прост текст. (World bank, October 2019 г.). Данните за учениците, завършващи VII клас, разкриват незначителен напредък по български език и среден резултат от 35 точки по математика – малко над прага от 30 точки.
- Докато горните данни разкриват тревожни тенденции за децата в училище, УНИЦЕФ посочва дълбочината на кризата с ученето, като се добавят и тези, които не ходят на училище, заявявайки, че почти всеки втори млад човек в България няма основни умения по четене и математика (World skills clock).
- Въпреки че Министерството на образованието и науката отчита 40% намаление на дела на отпадналите от училище деца чрез Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система, все още последните данни на НСИ показват, че 11,2% от децата на възраст 3-6 години и 5,7% от децата на възраст 7-10 години не посещават училище.
- Данните на Министерството на образованието и науката за 2022 г., представени на съвместна конференция с УНИЦЕФ, показват увеличение на почти всички видове насилие, докладвани в училищата, вкл. физически, вербален и кибертормоз, които достигат над 3300 регистрирани инциденти за миналата учебна година.
- В днешния дигитален свят почти всеки втори млад човек в България не притежава основни дигитални умения (World skills clock).

Трансформирането на образованието започва с осигуряването на това всички деца да придобият базови умения – грамотност, математически умения и социално-емоционални умения, които са основа за ученето като цяло. За тази цел е създадена глобална коалиция, която приканва правителствата и заинтересованите страни да подкрепят Ангажимента за действие по отношение на базовото обучение като първа стъпка в този процес.

"Училищата се нуждаят от ресурси, подкрепа и обучения за учителите, както и от актуализиране на учебните програми, за да бъдат адекватни и подходящи за учениците. Освен това насилието и тормозът в училище са сред основните фактори, които възпрепятстват способността на децата да учат и да реализират потенциала си. Заедно с Министерството на образованието УНИЦЕФ България изпълнява програми за по-приобщаващо и достъпно образование за всяко дете и за изграждане на безопасна и позитивна среда за цялата общност в училище." – Кристина де Бройн, представител на УНИЦЕФ в България.

Учителите – Героите за мисията – да променим образованието

УНИЦЕФ настоява за действия и инвестиции, така че да може всеки учител да бъде подкрепен и снабден с необходимите знания и умения, а всяко дете да учи в безопасна и приобщаваща среда.

Затова УНИЦЕФ България започва кампания с мотото "#учителиТЕсаЯКИ". Тя ще се фокусира върху ролята на учителите – основните двигатели на промяната във всяко училище. Целта на кампанията е да призове за подкрепа и признателност към учителите, така че те да овластят учениците и да изградят по-приобщаваща и позитивна среда в училищ. Така всяко момче и момиче ще има възможност да разгърне пълния си потенциал и да изгради своите компетенции за успешен преход към зрелостта и към достойна работа. Публичните личности, които ще се включат в кампанията на УНИЦЕФ в подкрепа на учителите са: Поли Генова, национален посланик на УНИЦЕФ в

България, Крисия, Слави от "The Clachers", Андреа Банда Банда и други. Те ще се срещнат с любимите си учители или ще запишат за тях благодарствено послание в знак на признателност.

Тази година УНИЦЕФ поставя специален акцент върху ролята на ресурсните учители и всички специалисти, работещи с деца със специални нужди. Специален посланик на признателността за техните усилия е третокласничката Микаела от Варна – лице на Фондация "Живот със синфром на Даун", която отправя своето благодарствено послание към любимата си учителка: <https://youtu.be/Ua9gBdYvSpl>

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Заглавие: **Ученици от 3 до 12 клас могат да кандидатстват за безплатни ИТ обучения в Бургас**

Дата: 08.09.2023 15:00

Медия: **БургасИнфо**

Училищна Телерик Академия - най-мощната безплатна ИТ инициатива за ученици от 3-ти до 12-ти клас, обяви нов прием за школите си през учебната 2023/2024 година. Над 2000 деца и младежи в 3. – 12. клас ще могат да се обучават безплатно на програмиране и дигитални технологии в 100 школи в 40 населени места. Всеки ученик има възможност да стане част от тази невероятна инициатива, дори и без предварителни познания в областта на технологиите. Кандидатстването е отворено онлайн през сайта на Училищна Телерик Академия до 5 октомври.

Обученията ще се провеждат в рамките на учебната година и ще са с продължителност 72 часа. Програмите в гр. Бургас се реализират в сътрудничество с Център за виртуална и добавена реалност "Virteon Burgas", ОУ "Св. Климент Охридски", СУ "Константин Петканов" и подкрепата на Община Бургас.

"Щастлив съм, че с пълни сили продължаваме да подготвяме следващите поколения за дигиталното бъдеще. От 2017 г. насам в Училищна Телерик Академия открихме 630 школи, достигнахме до 50 населени места и приехме над 14,000 ученици! През тези години научихме, че учениците имат различни интереси в сферата на технологиите и учителите имат нужда от съвременни учебни материали. От своя страна училищата се стремят да осигуряват допълнителни занимания, с които да ангажират и засилят интереса на учениците. Именно затова с екипа започнахме интегриране на програми в училищата в страната. Докато постигнем мащаб с новия модел, през 2023-2024 учебна година ще открием 100 безплатни школи.", коментира Петър Шарков, изпълнителен директор на Училищна Телерик Академия.

Кандидатстване и приеман тест

Процесът на кандидатстване става онлайн през сайта на Училищна Телерик Академия и включва попълване на форма за кандидатстване, както и приеман тест, който трябва да бъде решен до 5 октомври.

Разпределение на програми по възрастови групи

Учениците в 3. – 4. клас могат да вземат участие в школа по "Дигитални науки". В нея децата ще подобрят дигиталните си умения и ще се запознаят със света на технологиите.

Обученията за 5. – 7. клас развиват ключови дигитални умения, а учениците могат да изберат програмата "Разработка на игри".

Обученията за 8. – 11. клас подпомагат кариерната ориентация на учениците и тяхната последваща професионална реализация, чрез практическа насоченост и модерна програма. Те могат да участват в една от двете програми – "Разработка на игри" и "Уеб програмиране".

Обученията за 12. клас ще се провеждат в онлайн формат и ученици от цялата страна могат да кандидатстват за една от двете програми – "Разработка на игри" и "Уеб програмиране".

Повече информация за програмите може да бъде намерена на сайта на Училищна Телерик Академия.

За допълнителна информация: telericacademy.com/school или във Facebook.

Училищна Телерик Академия е най-мощната безплатна ИТ инициатива за ученици от 3-ти до 12-ти клас в България. Нейната мисия е да подготвя следващите поколения за професиите на дигиталното бъдеще с интерактивни програми, достъпни за всички ученици.

От създаването ѝ през 2010 г. до днес, тя е обучила над 20 000 деца и младежи на възраст между 7 и 18 г. на програмиране и дигитални технологии. Изследване потвърди, че програмите на Училищна Телерик Академия помагат на учениците да усвоят широк спектър от дигитални и когнитивни умения, да се развият като личности, както и най-важното - голяма част да намерят своята професионална реализация в България!

През последните 6 години инициативата разшири мащаба значително, благодарение на стратегическото партньорство с Фондация "Америка за България", както и подкрепата от общини, компании, частни дарители и партньори.

Заглавие: **6 трасета за състезатели на 6 лапи и 4 километра маратонско бягане ще обогатят програмата на градското издание на "Нестле за Живей Активно! Град 2023" и "Игри на волята"**

Дата: 08.09.2023 15:40

Медия: [Actualno.com](https://actualno.com)

Домашните любимци и техните стопани физически ще се каляват и забавляват в Кучешката градина на Южен парк 2, любителите на дългите разстояния ще тръгнат от стартова позиция пред билетния център на НДК, а накрая всички ще се срещнат, за да влязат в голямата игра на площада пред двореца на културата.

Партньорите на "Нестле за Живей Активно! Град 2023", фитнес клубове Next Level, тази година вдигат летвата като удължават трасето за маратонско бягане.

Маршрутът тръгва от площада пред НДК от страната на бул. "Фрийтоф Хансен", влиза в градината пред НДК, обикаля фонтаните, минава през "Моста на влюбените" и хотел "Хилтън", стига до басейна "Спартак", през Кучешката градинка, прави обратен завой и стига до финалната арка точно пред голямата сцена на "Нестле за Живей активно! Град 2023" и "Игри на волята" срещу билетния център на НДК.

"Трасето е съобразено така, че да може спокойно да се пробяга от любители без специална физическа подготовка, но същевременно да е добра загрявка и за по-тренираните, така че да не скучаят. Нашите инструктори, начело с мен ще тичае заедно участниците, за да ги мотивираме да не се отказват, доброволците на Нестле ще са на контролните пунктове, които са 8 по целия маршрут, готови да заредят бягащите с вода и къси въглехидрати, а за тези, които стигнат до финала сме подготвили атрактивни награди и много забавления с предизвикателствата на "Игри на волята". Така че, ставайте от диваните, слагайте маратонките, носете доброто настроение и ви очакваме на 16-ти септември, събота точно в 10 часа на нисък старт" – каза Ангел Караиванов, Спортен мениджър на фитнес клубове Next Level Fitness и запален фен на маратонското бягане и физическата активност.

Асен Аролски пък е приготвил 6 разнообразни упражнения за домашни любимци и техните стопани, в които те ще трябва да покажат не само физически умения, но и добра комуникация и разбирателство помежду си. Първото упражнение за разгривка е слалом с конуси в четири стъпки и се изпълнява в двойка – любимец и стопанин. То е чудесен начин да се подобри координацията и синхронизацията между двамата. Второто състезание вече е отборно и се играе от 2 отбора, съставени от 5 двойки – човек и куче. Предизвикателството е, че докато изпълняват упражненията пътищата на двойките постоянно се пресичат и затова се изисква послушание, взаимодействие и добър екипен дух. Третото вече вдига скоростта и сложността като теренът и необходимите движения са много по-трудни за изпълнение, четвъртото е направо спринт, като препятствията тук са, че на определени места кучето трябва да закове на място, петото е за маневреност в кръгова отбрана, а шестото като за финал комбинира най-трудните елементи от предходните и наистина е за отличници. Хубавото е, че лакомствата и "наградките" за четириногите приятели, са осигурени в изобилие от най-добрия приятел на домашните любимци Purina и не са само за най-примерните.

Но, колкото повече участници има в активните игри на 6 лапи, толкова по-големи ще са хранителните дарения за приютите за бездомни животни на Animal Rescue Sofia – кауза, която Purina подкрепя дългосрочно и от сърце. Така че, всички, които харесват да прекарват времето си в компанията на своите любимци, са добре дошли да се забавляваме, да живеем активно, здравословно и заедно с това да помагаме.

Вижте всички от [Actualno.com](https://actualno.com)

Заглавие: **Общинска фондация в Тетевен за поредна година осигурява стипендии за ученици и студенти**

Дата: 08.09.2023 18:45

Медия: [ПроНюз Добрич](https://pronewsdobrich.com)

Общинската фондация "Тома Васильов" в Тетевен за поредна година осигурява стипендии за ученици и студенти, съобщава на сайта си общинската администрация. За целта е обявен конкурс за десет ученици и петима студенти - стипендианти за учебната 2023/2024 година.

Стипендията за ученик е в размер на 100 лева месечно, а за студент - 150 лева на месец, за времето от 1 октомври т. г. до 30 юни 2024 г.

Според критериите за участие учениците трябва да са от 9 клас до 12 клас в средните училища в община Тетевен и с постоянен адрес в нея. Студентите също е необходимо да са от община Тетевен, записани редовно обучение във висше учебно заведение в България. Годишният им успех трябва да е над 5,50 от предходна учебна/семестриална година. Предимство е и класирането им в международни, национални и областни състезания, олимпиади и конкурси.

Документите за участие в конкурса се подават от 15 до 29 септември в Община - Тетевен, допълват от администрацията.

БТА припомня, че Тома Васильов е роден през 1855 година в Тетевен. Той е бил активен обществен деец и крупен дарител на обществените институции Българска академия на науките, църквата "Свети Седмочисленици", Археологическия институт, читалища и др.

Заглавие: **Стилиян Петров дарява над милион след "Мача на надеждата"**

Дата: 08.09.2023 15:41

Медия: [Gol.bg](#)

Около 1,3 милиона лева са приходите само от продажба на билети за благотворителния "Мач на надеждата", организиран от Стилиян Петров, изчислява "България Днес". Средствата от шоу двубоя, игран на Националния стадион "Васил Левски" в сряда вечер, ще отидат в помощ на борещите се с онкологични заболявания, както и за подобряване на условията в българските болници.

Отделно приходи има и от есемес кампанията, която ще продължи 4 месеца. Всеки, който реши да се включи в каузата на Стилиян, може да помогне с есемес с текст DMS STAN на номер 17 777.

"Каузата да оцелееш е нещо голямо и велико, затова сме всички тук - да дадем надежда, съпричастност на всички, които се борят с тази болест. Трудно е, тежко е, но дадохте на мен сили, за да мога 11 години по-късно да облека фланелката на България и да се забавлявам пред вас. Видях, че България е единна и силна", каза Стилиян Петров.

Заглавие: **Десетки деца от Казанлък и техните домашни любимци участваха в инициативата "Празник за деца и кучета", организирана от местна фондация**

Дата: 09.09.2023 17:19

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Десетки деца и техните домашни любимци се събраха край стадион "Севтополис" в Казанлък за инициативата "Празник за деца и кучета", организирана от фондация "Animal Hope Bulgaria – Kazanlak", а програмата включваш интересни игри и забавления за животните и за техните собственици.

Програмата започна с дефиле на осиновени кучета под надслов "Осиновен – най-добрата порода". От фондацията напомниха, че в Общинския приют има много животни, които търсят дом, а желаещите да отглеждат домашен любимец е винаги по-добре да осиновят, вместо да купуват.

На място бяха специалистите от груминг салон "Арчи" в Стара Загора, които обясниха на присъстващите кои са най-важните неща в грижата за козината и кожата на домашните любимци. Гостите имаха възможност и за консултация с ветеринарния лекар д-р Гергана Божева относно здравето на домашните любимци, както и относно необходимостта от тяхното чипиране и кастриране.

Председателят на фондацията Ивелина Недкова посочи, че днешната инициатива е взаимствана от Стара Загора, където се организира ежегодно и изрази надежда това да стане традиция и в Казанлък, защото децата много се забавляват. Тя напомни, че "Animal Hope Bulgaria – Казанлък" организира и спешна кампания в помощ на бедстващите животни след наводненията в Царево. Утре екип на организацията ще пътува натам, за да достави събраните дарения.

В празничната програма се включиха децата от танцова школа "Трепетлика" към Народно читалище "Възродена Искра – 2000". По време на празника организаторите представиха на присъстващите и няколко животни, които търсят дом, и припомниха, че едно от основните им послания е, че най-добрата порода куче, е порода "любов".

Заглавие: **Млади хора могат да кандидатстват за обучения в програма "Да работим заедно"**

Дата: 11.09.2023 07:00

Медия: **Конкурент**

Младежка програма "Да работим заедно" е създадена от сдружение "Първи юни", Бяла Слатина през 2015 г. и е насочена към млади хора на възраст между 15 и 25 години.

Програмата обхваща 4 модула по следните теми:

1. Сътрудничество за развитие на местни общности;
2. Мобилизиране на местни ресурси. Дарителство;
3. Лидерство. Работа в екип. Доброволчество;
4. "Как да продаваме идеи" и организираме фондонабирателни събития.

По програмата се създават знания и умения, които ще са в подкрепа развитието на Обществен дарителски фонд "Дарявам, за да помогна", Козлодуй, учреден през 2019 г., под егидата на Кмета на Община Козлодуй – г-жа Маринела Николова.

Младежката програма по проект "Обществените фондове – двигател за общностно развитие" ще се проведе в периода октомври – декември 2023 г., като за участие в нея може да кандидатстват младежи от населените места в община Козлодуй чрез заявление и мотивационно писмо в свободен текст.

Датите на 4-те модула са, както следва:

- 1-ви модул – 6-7.10.2023 г.,
- 2-ри модул – 10-11.11.2023 г.,
- 3-ти модул – 24-25.11.2023 г.,
- 4-ти модул – 08-09.12.2023 г.

Участието и в четирите модула е безвъзмездно. Средства за транспорт, дневни и нощувка се осигуряват от сдружение "Първи юни", Бяла Слатина. Младите хора, които заявят участие следва да знаят, че трябва да участват и в четирите последователни обучения, след което ще бъдат включени в доброволчески екип към Обществен дарителски фонд "Дарявам, за да помогна", Козлодуй. Ангажиментът към Фонда е максимум четири-пет пъти годишно и се изразява в организиране на дарителски акции и благотворителни събития.

Младежите от община Козлодуй може да изпратят своята заявка и мотивация на електронната поща на сдружение "Първи юни", Бяла Слатина: до 27.09.2023 г. включително.

За участие в Програмата, от заявите участие, ще бъдат включени до 6 младежи. Окончателният подбор ще се осъществи от членовете на Съвета на Обществен дарителски фонд "Дарявам, за да помогна", Козлодуй. С всички младежи ще бъде осъществен контакт след подаване на мотивационно писмо и заявление.

Обществен дарителски фонд "Дарявам, за да помогна" – Козлодуй, е създаден през 2019 г. по инициатива на сдружение "Първи юни" и с финансова подкрепа от фондация "Америка за България". Средствата във Фонда се набират от местни граждани, фирми, институции и организации.

За контакти и повече информация:

Сдружение "Първи юни"

ул. "Кольо Черкеза" ЗА

3200, гр. Бяла Слатина

GSM: 0886856800

<http://1june.eu>

Подкрепата за Сдружение "Първи юни" е осигурена от Фондация "Америка за България". Изявленията и мненията, изразени тук, принадлежат единствено на Сдружение "Първи юни" и не отразяват непременно вижданията на Фондация Америка за България или нейните партньори.

Фондация "Америка за България" е независима, неправителствена и неполитическа американска благотворителна фондация, която работи в партньорство с български организации за укрепване на частния сектор и демократичните институции в страната. Фондацията е плод на успеха на Българо-американския инвестиционен фонд (БАИФ), създаден през 1991 г. от Конгреса на САЩ, с подкрепата на Американската агенция за международно развитие. За повече информация: www.us4bg.org.

Заглавие: **Конкурс предизвиква учениците да покажат любовта и познанията си за София**

Дата: 13.09.2023 10:34

Медия: **Ladyzone**

На 17 септември официално стартира ученическият конкурс-обучение "Работилница за творческо писане – Разкажи за София". Проектът се организира от Фондация "Добрият пример" и с финансовата подкрепа на Столична община.

Датата за старт на конкурса е избрана неслучайно, тъй като на 17 септември отбелязваме Денят на София. В рамките на два месеца, учениците от средните училища в града ще бъдат предизвикани да разкрият своя талант и да покажат любовта и познанията си за столицата. Те ще развиват уменията си за творческо писане под вещото ръководство на професионални ментори, доказани имена в журналистическата професия и академичните среди. В рамките на програмата на обучението е предвидено участниците да решат три творчески задачи:

- Да подготвят есе по темата на конкурса;
- Да напишат пътепис за интересно място, преживяване, събитие, свързано с града;
- Да подготвят портрет на личност, свързана със София, чиято история може да служи за пример и гордост.

В "Работилница за творческо писане – Разкажи за София" могат да се включат всички ученици от 8. до 12. клас в столичните училища. След като предадат своите есета, най-добрите 30 ще бъдат избрани от журито на конкурса и ще продължат със следващите две конкурсни задачи. Те ще бъдат разпределени в отбори на ментори, които ще им дават наставления и обратна връзка.

Най-добрите произведения на участниците ще бъдат публикувани на сайта на проекта и в медийното пространство. Учениците ще се състезават за званието "Посланик на София" и голямата награда на конкурса. Тези от финалистите, които желаят да се обучават в комуникационните специалности в катедра "Медии и обществени комуникации" на УНСС, ще получат и прием без изпит в катедрата. Имената на победителя и призьорите ще станат известни на специална церемония, която ще се проведе на 25 октомври.

Заглавие: **Проектът LEAGUE: Международни и национални програми за обучение**

Дата: 12.09.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Проектът LEAGUE: Подкрепа за уязвими момчета

Проектът LEAGUE е инициатива с мисия предотвратяване на сексуалното насилие онлайн над момчета на възраст 10-18 години. Проектът с продължителност от 24 месеца се изпълнява на два основни етапа, всеки от които има за цел да се справи с различни аспекти на този сложен проблем.

Международни и национални програми за обучение

Първият етап от проекта LEAGUE включва цялостни програми за обучение, насочени към обезпечаване на професионалисти и заинтересовани страни със знанията и уменията, от които се нуждаят, за да се борят със сексуалното малтретиране на деца онлайн. Това включва две международни обучения, проведени във Виена, Австрия, насочени към широк кръг от професионалисти, включително психолози, социални работници, служители на правоохранителните органи, адвокати и прокурори.

LEAGUE признава и значението на местния опит и контекст. Планирани са четири национални сесии за обучение във всяка страна-партньор, като се гарантира, че професионалистите на всички нива на образователната система получават необходимото обучение за ефективно справяне с този неотложен проблем. В България обученията ще се проведат през 2023 г., по следния график:

- 12 септември, София, Barter Community Hub;
- 3 октомври, Стара Загора, хотел Хебър;
- 4 октомври, Пловдив, Double Tree by Hilton Hotel;
- 5 октомври, Пазарджик, хотел Верея.

Тези обучителни сесии навлизат в поведенческата наука, за да помогнат на участниците да идентифицират признаците на онлайн сексуално насилие над деца. Фокусът е както върху разглеждането на текущи случаи, така и върху прилагането на превантивни мерки за защита на уязвимите момчета.

За регистрация в обученията и повече информация вижте www.netlaw.bg, пишете на league@netlaw.bg или се свържете с Мина Кюркчиева на тел: 0889 300 174.

Разработка на интернет платформа и чатбот

Вторият етап на проекта LEAGUE включва създаването на интернет платформа и чатбот. Това, което отличава този аспект от проекта, е активното участие на момчета на възраст 10-18 години в проектирането на тези инструменти. Като включва демографските групи, които са най-засегнати от онлайн сексуално насилие, LEAGUE гарантира, че тези ресурси ще бъдат съобразени с техните нужди и перспективи.

Интернет платформата и чатботът ще служат като център за информация и поддръжка. Те не само ще дадат отговори на основни въпроси, но и ще повишат осведомеността относно онлайн сексуалното насилие. Тези ресурси са важни за подобряване на механизмите за превенция и докладване на сексуално малтретиране на деца онлайн.

Съвместно усилие с ясна цел

Проектът LEAGUE е съвместно усилие, обединяващо организации и експерти от цяла Европа. Проектът се координира от Фондацията за право и интернет и включва партньори като CESIE (Италия), Institut Pravnih Znanosti, Raziskave in Razvoj na Področju, Марибор (Словения), Ethniko Kentro Erevnas Kai Technologikis Anaptyxis (Гърция) и SYNYO GmbH (Австрия).

Този проект е възможен с подкрепата на Европейската комисия по Споразумение за безвъзмездна помощ № 101049294.

По-добро бъдеще за уязвимите момчета

Проектът LEAGUE е пример за това как общностите могат да се обединят, за да се справят с належащия проблем на онлайн сексуалната експлоатация и малтретирането на непълнолетни момчета. Чрез предоставяне на обучение на професионалисти, повишаване на осведомеността сред родителите и преподавателите и създаване на специализирани инструменти като интернет платформата и чатбот, LEAGUE предприема конкретни стъпки към по-безопасна цифрова среда за нашите младежи.

Заглавие: Детската академия за таланти представи идеите си за развитие в казанлъшкото село Розово

Дата: 13.09.2023 09:19

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Дейностите, извършени в Детската академия за таланти в казанлъшкото село Розово, както и визията за развитието ѝ, бяха представени пред жителите на общината. Събитието откри кметът Галина Стоянова, която благодари на всички за присъствието и за интереса към проекта. Гости бяха почетни граждани на Казанлък, представители на местната администрация и институции, кметове на населени места, общински съветници, представители на учебни заведения, на политически формации, както и на всички сфери на бизнеса.

Стоянова напомни, че изграждането на академията би било невъзможно без помощта на кмета на Розово Венцислав Колев, бизнесмена Николай Спиров и архитект Николай Николов, които са направили първите стъпки към реализацията на проекта.

По време на представянето бяха обявени и първите дарения, с които ще стане възможно продължаването на проекта и беше сформиран обществен съвет, който да организира цялостната работа на академията.

Ремонтните дейности по проект "Преустройство и реконструкция на сградата на закритото Основно училище "Св. Св. Кирил и Методий" в село Розово в Детска академия за развитие на таланти" започнаха през 2020 година. Те са финансирани по проект "Красива България" и съфинансирани от Община Казанлък. Реализираните до момента дейности са внедряване на мерки за енергийна ефективност, вътрешно обновяване на сградата, изграждане на видипровод, канализация и реновиране на санитарните възли, реновиране на електрическата инсталация и осветлението и други. Те са на обща стойност 723 337 лева, а в момента се изпълнява IV етап от проекта, който включва облагородяване на двора на академията.

Детската академия за таланти разполага още с пространство за спорт, пространство за събития на открито, както и със спален корпус.

Бъдещата институция ще бъде със статут на общинско предприятие за извънучилищни дейности, които ще спомогнат за пълноценното личностно и социално развитие на деца и младежи от цялата страна с изявени интереси в областите на науката, изкуствата и спорта. В академията ще бъдат сформирани клубове по астрономия и роботика, екология и здраве, изкуства, музика и театър, спорт и други.

/AKM/

Заглавие: Дарители от Германия зарадваха потребителите в Дома за стари хора в Мездра

Дата: 13.09.2023 09:34

Медия: [MediaNews.BG](#)

За девети път германската дарителска организация "Искри на надеждата" усмихна потребителите в Дома за стари хора в Мездра. Помощите са събирани на доброволни начала.

Повече за дарението разказа Мишел Пройо, а с превода помагат Анна Павлова.

"Дарението включва средства за почистване, тъй като ни казаха, че тук предстои ремонт. Също така медицински

консумативи за превръзки, постелки за легла и памперси", разказа Мишел Пройо.

Домът получи още апарат за кръвно, стетоскоп за преслушване на дишането, лекарства, глинени съдове и кухненски робот, който да улесни възрастните хора.

Дарителите ще зарадват потребителите и с хранителни продукти на обща стойност 200 евро.

За MediaNews, управителят на Дома за стари хора – Сузана Иванова каза, че с полученото дарение, таксите на потребителите ще могат да бъдат намалени.

Хуманитарната помощ допълват медицински консумативи на стойност 4 хил. лв, които бяха предоставени за нуждите на Многопрофилната болница в Мездра.

Заглавие: **Присъединете се към WINNER хакатон! Покана за жени предприемачи. Регистрирайте се сега!**

Дата: 12.09.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Европейският проект WINNER насърчава участието на жените в социалното предприемачество чрез свободно достъпен онлайн обучителен курс, групи за подкрепа и менторство и хакатон за предприемачески идеи.

Инициативата се финансира от програма Еразъм+ и има за цел да преодолее бариерите, които пречат на жените да навлязат в предприемаческата екосистема. Основна целева група са жените от различни уязвими групи, изправени пред бариери (икономически, социални, географски, увреждания дискриминация и др.), които възпрепятстват тяхната реализация.

Представяме ви първия по рода си хакатон за социално предприемачество на проекта WINNER!

Отворената покана за хакатон WINNER ще избере 10-те най-обещаващи и иновативни социални идеи за всяка страна в шест различни държави (Франция, Испания, Турция, Италия, Кипър и България) с висок потенциал за пазар.

Знаете ли какво е образователен хакатон? Това е креативен начин за бързо разработване на **прототип на първа бизнес идея чрез иновация и сътрудничество**. Присъединете се към WINNER Hackathon, за да насърчите таланта, да ускорите иновациите и да дадете тласък на вашето предприемаческо пътуване! **Присъединете се към нас, за да превърнем вашата идея в реалност! Кой може да участва?** Хакатонът WINNER е отворен за всички възрастни жени, които се сблъскват със значителни предизвикателства, като финансови ограничения или ограничен достъп до ресурси. Ако се интересувате да се запознаете с предприемаческите практики и в крайна сметка да преследвате кариера в областта .

ЗАПИШЕТЕ СЕ СЕГА!

Какво ще получите? През тези 8 интензивни седмици ще се възползвате от подкрепата на консорциума, за да разработите своята печеливша идея. В допълнение, ние ще ви осигурим менторство от истински експерти през целия процес.

В рамките на 8 седмици екипът за изпълнение на WINNER ще организира хакатон за жени по предприемачество. Конкретно ще бъдат сформирани национални групи (приема се участие индивидуално или в групи от 2 до 5 човека). През тези 8 интензивни седмици ще се възползвате от:

- Приложими методологии и практически инструменти за стартиране на бизнес : с цел съкращаване на времето и минимизиране на разходите за развитие на бизнеса. По време на 8-те седмици на обучение ние ще придружаваме общността WINNER в разработването на техните бизнес модели, стратегии за излизане на пазара, в дефинирането на тяхната стратегия за набиране на средства и също така ще предоставим иновативни консултации за по-нататъшно развитие на предприемачески идеи. Всичко това с цел да се развият прототипите на жените и да се превърнат в жизнеспособен бизнес.
- на бизнес умения : семинарите ще предоставят на участниците допълнителни умения, необходими за развитието на бизнес проекта (бизнес умения, интернет и маркетинг в социалните мрежи и др.).
- Непрекъснато наставничество : всеки предприемач или работна група ще получи съвета, информацията и насоките от наставник/група наставници, които ще ги напътстват във всеки аспект, от който се нуждаят в развитието на техния бизнес проект.
- Възможност за работа в мрежа: ще се провеждат национални събития, така че тези предприемачи, които са завършили успешно Hackathon, ще имат възможност да представят свои собствени проекти, което прави тези събития чудесна възможност за работа в мрежа.
- Транснационален ден на представяне: възможност за участие в международна сесия на представяне, планирана да се проведе във Валенсия, Испания, в началото на 2024 г.

Ноември 2023

- **Седмица 1**

Сесия: Въвеждаща сесия

- [Седмица 2](#)

Сесия: Създаване на план за вашата бизнес идея **Резултат:** Канава на бизнес модел

- [Седмица 3](#)

Сесия: Стартиране на нов бизнес **Резултат:** Маркетинг стратегия

- [Седмица 4](#)

Сесия: Уълкшоп за развитие на предприемачески умения
Декември 2023

- [Седмица 5](#)

Сесия: Бизнес комуникационен план **Резултат:** Бизнес комуникационен план

- [Седмица 6](#)

Сесия: Мониторинг и обратна връзка

- [Седмица 7](#)

Сесия: Стратегия за намиране на финансиране **Резултат:** Инструменти за финансиране

- [Седмица 8](#)

Сесия: Мониторинг и обратна връзка **Резултат:** Финално портфолио

Проектът WINNER се координира от AMSED Association Migration Solidarity and Exchange for Development (Франция) и включва Trend Education NGO (Турция) и Anatolia Youth Association AYA (Турция); INSOMNIA CONSULTING SOCIEDAD LIMITADA (Испания), APID Imprenditorialità Donna Torino (Италия), A.B. INSTITUTE OF ENTREPRENEURSHIP DEVELOPMENT LTD (Суртус) и Фондация на бизнеса за образованието (България).

За още информация, последвайте Facebook страницата на проект WINNER.

Проект No: 2021-1-FR01-KA220-ADU-000026325

Този проект е финансиран с подкрепата на Европейската комисия. Подкрепата на Европейската комисия за изготвянето на тази публикация не означава одобрение на съдържанието, което отразява само възгледите на авторите, и Комисията не може да носи отговорност за каквото и да е използване на информацията, съдържаща се в него.

Заглавие: [Factcheck.bg организира втора национална академия по проверка на фактите](#)

Дата: 12.09.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Платформата на АЕЖ-България за проверка на фактите Factcheck.bg обявява прием за втората национална академия по проверка на фактите, с фокус гражданския сектор – **регионални журналисти, преподаватели и студенти по журналистика, представители на неправителствени и граждански организации**. В академията могат да участват и представителите на национални медии.

Обучението е разработено от експертите по проверка на фактите от Factcheck.bg, съвместно с представители на американския институт за медийни изследвания "Пойнтер".

Целта на обучението е да **подготви журналисти от регионалните медии и активни членове на гражданския сектор да разпознават и да противодействат на дезинформацията**. Очакванията са те да допринесат за работата на техните медии и организации и да продължат да взаимодействат помежду си в мрежа по проверка на фактите. Обучението включва основни принципи и работа със съвременни инструменти за проверка на фактите. В рамките на обучението, участниците ще работят по реални казуси за проверка на фактите. След приключване на обучението, те ще имат възможност да продължат да работят по свои проверки под менторството на обучителите от Factcheck.bg.

Проверките, които отговарят на критериите за качество на Factcheck.bg ще бъдат публикувани и споделени от платформата.

Предварителна програма:

1. Въведение в основи на проверка на фактите – принципите на Международната мрежа по проверка на фактите

(IFCN) и на Factcheck.bg;

2. Инструменти за проверка на факти – на снимки, на видео, собствеността на сайтове, геолокация и други;

3. Как се пише текст с проверка на факти.

Обучението е напълно безплатно. Организаторите покриват пътни разходи и разходи за храна и настаняване на участниците.

Изисквания за участие е кандидатите:

1. да работят в регионална или национална медия;

2. да са студенти или преподаватели по журналистика или друга хуманитарна специалност в регионален или национален университет;

3. да работят в неправителствена организация или в гражданския сектор.

За участие се изисква кратка мотивация защо придобиването на умения по проверка на фактите е важно за кандидатите. Изпращането на автобиография е препоръчително.

Краен срок за кандидатстване: 26 септември 2023 г.

Избраните участници ще бъдат уведомени на 27 септември.

Подайте вашата кандидатура тук.

Основен лектор на академията: Георги Марчев

Георги Марчев е заместник главен редактор на Factcheck.bg. Той е основател, видеопроцент и разказвач в Story Films. С опит в създаването на видеоистории в интернет, bTV и Nova. Тръгва от вестникарската и онлайн новинарската журналистика – в "Дневник", сайтът Dnevnik.bg и в "Капитал Daily". Завършил е журналистика и продуцентство в Университета за национално и световно стопанство. Част от авторския екип на текста под заглавие "От Истанбулската конвенция, та на Измамата Ковид-19", отличен с първо място в хакатона "Здраве на прицел" на Асоциацията на европейските журналисти – България.

Лектори на академията:

Георги Николов започва първата си работа в сферата на журналистиката през 2005 г. в международния отдел на ИА "Фокус" и впоследствие става негов главен редактор. След журналистически стаж в Европейския парламент в Брюксел работи последователно в новосъздадения вестник "Преса", за кратко в новините на БНТ2, след което в отдел "Международна информация" на вестник "Труд". От началото на 2019 г. е редактор в сайта на Българското национално радио, а от есента на 2021 г. е част от новосформирания Екип за проверка на факти на БНР.

Девора Коцева работи като медиен анализатор с шведски и английски език в A Data Pro. Завършила е "Английска филология" в Софийски университет "Св. Климент Охридски" и "ГР, Медии и Комуникации" в "Университет Суонзи". Интересува се от книги, котки, кино и критично мислене. Почитател е на организацията за популяризиране на науката "Рацио", групата за разследваща журналистика "Белингкат", независимата българска онлайн медия "Тоест" и Factcheck.bg.

Симона Костадинова работи като журналист над 10 години. Занимава се основно с политическа журналистика. Работила е като репортер в сайта OFFNews и като репортер и продуцент в телевизия Би Ай Ти. От 2018 година насам е политически репортер в сайта Mediapool. Тя е част от авторския екип зад текста "От Истанбулската конвенция, та на "Измамата Ковид-19", спечелил първо място в хакатона на "Здраве на прицел" на Асоциацията на европейските журналисти – България.

Тодор Киряков работи от 10 години в сферата на медийния мониторинг и анализ. Като служител на българската компания A Data Pro се занимава със създаването, провеждането и оценяването на различни обучителни програми, предназначени за подготовка на медийни анализатори. Работата му в тази сфера му дава широк поглед върху медийната среда и върху непрестанно засилващите се опити за дезинформация и манипулация, целящи да сриват репутации, да насаждат страх и да засилват съществуващите разделения в обществото. Има опит като репортер в онлайн медията и като преподавател по арабски език, а през 2022-23 участва като доброволец в проекта Veason на организацията International Republican Institute, който проследява наративи, насаждащи враждебност спрямо Украйна в контекста на войната. Откриването на дезинформационни и пропагандни наративи, идентифицирането на техните разпространители и техниките, които те използват, за него представляват както професионален, така и личен интерес.

Росен Цветков е един от най-разпознаваемите български разследващи журналисти. От 2014 е част от репортерския екип, а от 2021 г. – и от продуцентския екип на "bTV Новините". Преди това е бил репортер в БНР и БНТ, както и водещ на сутрешния блок "Денят Започва" на обществената телевизия. Автор е на разследвания за корупция, изборни измами, трафик на хора и наркотици, както и на множество документални филми.

Заглавие: **Букет с кауза: Цвете от сапун за първия учебен ден**

Дата: 12.09.2023 18:00

Медия: **Марица**

Хора в неравностойно положение изработват артистични подаръци в "Работилница Каритас" в Раковски

Букетът за първия учебен ден може да ухае много по-дълго от истинското цвете. Ако е изработен от сапун и с кауза - да подкрепи реализацията и социализацията на хора в неравностойно положение.

Вече пет години социалното предприятие "Работилница Каритас" в Раковски преплита красотата на цветята с уханията на сапуна и мисията си да подкрепи хора с увреждания, като им осигури работа, общуване и удовлетворение.

Всичко започва през есента на 2018 г., когато Фондация "Благотворителна Католическа организация Каритас Витания" създава предприятието по проект, финансиран по ОП "Развитие на човешките ресурси", съфинансиран от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд по процедура "Развитие на социалното предприемачество". Разполага с около 200 000 лева безвъзмездна помощ, за да завърти производството на свещи и сапунени изделия. Купени са оборудване, обзавеждане, материали и инструменти и 12 души в трудна житейска ситуацията се заемат да овладяват тънкостите в масторлъка да се направи цвете от сапун, сапунено украшение за елха или свещ с техниката декупаж. Психолог и социален работник помагат за адаптацията на наетите. Общото кредо на екипа е "Творим, за да променим".

Начинанието наистина променя изцяло живота на Венелин Манавски. "Потърсих съдействие да ме назначат на работа, защото

10 години не бях работил. У дома ме обземаха постоянно мрачни мисли, бях качил 20 кг, не виждах перспектива разказва той. - Видях лъч надежда и кандидатствах за работата. Преди това бях обиколил много фирми, къде ли не съм питал. Навсякъде ми казваха: "Ще ви се обадим". И оставаше с това".

В социалното предприятие в Раковски го наели веднага на 4-часов работен ден, което позволило да се ангажира и с други неща. Окуражен от екипа, Венелин се записал да учи висше образование. "Работата върви, защото всички хора са много добри. Всеки опитва да помогне с каквото може. Така се чувствам полезен не само за себе си, а и за другите", споделя той.

През годините дарители подкрепят каузата и предприятието оцелява, дори набира смелост да се развива. Един от тежките моменти е локдаунът през март 2020 г. заради пандемията от коронавирус. Налага се работилничката да прекъсне производството. Но работата не спира, просто се премества на друг фронт. В това време се подготвя пренасянето ѝ в съвсем нова сграда. Малкото цехче с магазинче е построено в двора на католическата църква "Св. Михаил Архангел" с помощ от цялата енория.

На празника на Св. Богородица на 15 август 2020 г. в присъствието на много местни жители отец Румен Станев - енорийски свещеник и председател на управителния съвет на "Каритас Витания", в съслужение с отец Христо Табаков освещава новия магазин.

Той отваря благодарение именно на отец Румен, който построява и предоставя за безвъзмездно ползване помещенията на работилницата и малкия търговски обект към нея. Стартира и изпълнението на нов проект към ОП "Развитие на човешките ресурси". Той е насочен към разширяване на дейността. Социалното предприятие създава свой онлайн магазин.

Като подкрепа за устойчив бизнес получава финансиране за 5 месеца и през август 2021 г. - за маркетинг на съществуващи и нови продукти, както и да организиране на рекламни кампании.

През цялото време се опитвахме да дадем шанс на хора, които са останали в изолация, да променят съдбата си, а по този начин да дадат пример на много други, че възможностите са неограничени, стига да вярваш в качествата си.

Изградихме екип от специалисти, които всекидневно надграждат уменията си. Постоянно привличаме и младежи доброволци, които ни помагат. Тази помощ е ценна, защото скъсява границата между поколенията, стопява социалните различия и ги учи на ценности и добродетели", казват от благотворителната организация. А работилничката ден след ден се превръща в място за артистичност, креатив, разбирателство и нови приятелства.

Недялко Лесов работи в нея от първия ден. "У мен се създаде усещане за реализация и доказване, защото ние сме хора с проблеми със здравето - споделя той. - Но тук намерих своето място - да докажа какво мога в процеса на работа. Бил съм преди на други поприща и това беше за мен предизвикателство. Но усетих тръпката, че се справям и с това и съм израснал. Затова изпитвам удовлетворение - един път, че попаднах на хора, и второ, че работата не е бreme, освободи ме от комплексите и ми даде възможност да помагам на семейството си".

Жана Плачкова също е от първите наети. Включила се в проекта не толкова заради заплатата, колкото заради голямото си нужда да общува. И Стефан Пендаков открил в работилницата добри хора, които вече са му добри приятели.

За Иван Донев това е първата работа. "Научих много нови неща. Чувствам се полезен на себе си и помагам на другите. Забавляваме се", казва той.

"Тук сме като едно голямо семейство", обобщава Соня Зайкова.

Когато свършат парите по проекта

За Ваня Плачкова, която е мениджър производство, участието в проекта е лична мисия да накара хората в

работилницата да се почувстват пълноценни. "Приказките съществуват. Ние самите можем да помогнем да се случи една приказка", убедена е тя.

Но, който има опит със създаването и устойчивото развитие на социални предприятия у нас, знае колко трудно е това. В последните години, след приключването на проекта, няма външно финансиране. А възможностите на заетите са такива, че не може да се поддържа голямо производство, което да се самоиздържа.

Опитите за това минават през по-широко разгръщане на търговската дейност и участие в редица събития и фестивали. Сред тях са Родова среща в село Белозем, "Shake That Хълм" в Пловдив, общински празник на хляба в Брезово, Седмичен Фермерски базар в Пловдив, Фестивал на сиренето в Раковски, Международен младежки фестивал в Младежки център Пловдив, Фестивал на белия щъркел в Белозем, Базар "Капана" в Пловдив, Традиционните великденски и коледни базари на "Каритас Витания" в Раковски и Благотворителен базар за Деня на "Каритас" в Раковски.

Въпреки това, от юни социалното предприятие е на минус. Наложило се 12-те работни места да се свият до 6. В момента красотите изработват хора на възраст от 35 до 65 г. Всички са със заболявания и намалена трудоспособност, освен една жена в предпензионна възраст.

Сами купуваме материали, плащаме заплати и обезпечаваме участието по базари, а помощ не идва от никъде, споделя директорът на "Работилница Каритас" Петя Гендова след поредната среща с общинските власти в търсене на решение как да продължи дейността на социалното предприятие.

Всяка продажба е помощ. Оригинални букети, сапуни и свещи могат да се купят от онлайн магазина rabotilnica.caritas.bg. Доставят се по куриер.

Заглавие: **Как децата и младежите могат да се превърнат в най-активните доброволци?**

Дата: 12.09.2023 17:04

Медия: **My PR**

TimeHeroes поставя началото на четвъртото училищно състезание "Купата на героите" с Фестивала на младежкото доброволчество "Свободен час"

Вторият Фестивал на младежкото доброволчество "Свободен час" ще събере на едно място различни вдъхновяващи истории; организации, които могат да свържат директно младите хора с различни каузи; забавления, музика и дори безплатен концерт на Мила Роберт. Фестивалът се стреми да насърчи включването на повече деца и младежи в различни каузи, да покаже, че те имат силата да променят света около себе си от съвсем ранна възраст.

Точно затова TimeHeroes кани ученици на възраст между 7 и 19 години на 15 септември от 16:00 ч. в "100 стола". По време на събитието ще бъде поставено и началото на четвъртия сезон на вече набралото широка популярност ученическо доброволческо състезание: "Купата на героите". В него се включват доброволчески клубове от различни училища в цялата страна. През миналата учебна година в "Купата на героите" са взели участие 1200 ученици с 45 доброволчески клуба и 350 осъществени мисии в подкрепа на каузи. С всяка следваща година броят на децата, които организират доброволчески клубове в своите училища нараства, а с това и каузите, в които младежите участват, се увеличава значително.

Фестивалът на младежкото доброволчество е и част от програмата на "КВАРТАЛ Фестивал 2023: Силата на хората".

Кой ще участва във второто издание на "Свободен час"?

Социално ангажираният влогър Цветослав Цонев-Цуро и координаторката на младежките дейности в WWF България Виктория Табакова ще седнат стол до стол, за да споделят как живеят няколко каузи под един покрив.

Юлия Андонова ще разкаже за начините, по които фондация "П.У.Л.С." подпомага жертвите на насилие или трафик на хора и как се случило така, че е била активист в защита на човешки права още в училище. Какъв е животът след насилието, пък слушаме от Любов Кръстева – лектор и ментор в програмата #ЖенитеSurvivors на фондация Emplove.

Веси Деянова е част от фондация "От нас зависи" и съпредседател на "Амнести Интернешънъл България", а Огнян Исаев е директор на програма "Образователни възможности и постижения" в Тръст за социална алтернатива. Дватамата са доброволци, активисти и добри приятели. Споделяйки микрофон на фестивала, те ще разходят публиката из преживяванията си в работата с бежанци и в защита на човешките права на хора, чиито глас е отнет или системно заглушаван.

В рамките на Фестивала младежите могат да се срещнат и разговарят директно с екипите на: Тръст за социална

алтернатива, които се борят за преодоляване на бедността и намаляване на неравенствата в обществото; Фондация "От нас зависи", които осигуряват материална и емоционална подкрепа на хора, избягали от войната в Украйна; Амнести Интернешънъл България, които следят за нарушения на човешки права, организират обучения и търсят справедливост за онези, чиито гласове са насилствено отнети; Фондация "П.У.Л.С.", които вече 20 години оказват помощ на пострадали от насилие и трафик на хора; сдружение "За Земята", които реализират кампании и проекти за опазване и възстановяване на околната среда в България; Бандата на 1500-те, които обожават животните и организират доброволци да даряват грижа и време на обитателите в общинските приюти в Сеславци и Горни Богров; Фондация "Билитис", които подкрепят ЛГБТИ общността в България и работят за овластяване на представители ѝ; младежка организация "ПанГей" към WWF, която отскоро събира доброволци в природозащитни инициативи; Национален младежки форум, който е най-голямата младежка платформа в България, обединяваща в състава си над 30 младежки организации от цялата страна и представляваща интересите и нуждите на младите хора в България.

Фестивалният ден ще завърши с концерт на Мила Роберт.

Фестивалът на младежкото доброволчество е изцяло със свободен достъп.

Проектът "Младежи-доброволци за правата на човека" се изпълнява с финансовата подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по линия на Финансовия механизъм на ЕИП. Основната цел на проекта е да укрепи и развие младежкото доброволчество в подкрепа на правата на човека.

Този материал е създаден с финансовата подкрепа на Фонд Активни граждани България по Финансов механизъм на ЕИП и Норвежки финансов механизъм в България. Цялата отговорност за съдържанието му се носи от фондация "Герои на времето"/TimeHeroes и при никакви обстоятелства не може да се приема, че той отразява официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Фонд Активни граждани България.

Повече за Фонд Активни граждани България: www.activecitizensfund.bg.

Заглавие: **Най-голямото семейство за най-малките от нас**

Дата: 12.09.2023 15:33

Медия: **Мама Нинджа**

Фондация "За Нашите Деца" стартира кампания "Най-голямото семейство за най-малките от нас". Кампанията ще се проведе в рамките на един месец, като поставя фокус върху ранното детско развитие и значимостта на това децата да растат в сигурна и подкрепяща семейна среда.

Вече повече от 30 години мисията на фондация "За Нашите Деца" е да създава среда, в която всяко дете да развива своя пълен потенциал, като екипът на организацията вярва, че това се случва само с грижата и любовта, която семейството може да даде. Фокусът на работата са децата в ранна детска възраст от 0-7 г., както и техните родители - биологични, приемни, осиновители, близки и роднини. Фондацията обединява специалисти в ранното детско развитие – психолози, социални работници, кинезитерапевти, логопеди, рехабилитатори, специални педагози и други професионалисти, посветени на мисията да създадат подкрепяща среда за малките деца в България.

За да реализира своята дейност и да подкрепя повече деца и семейства в риск, фондацията работи с местната власт и привлича различни институционални и корпоративни партньори, както и активни граждани. Чрез своята кампания "Най-голямото семейство за най-малките от нас", фондацията ни припомня, че цялото общество има роля в това децата да растат в среда, която насърчава тяхното развитие и позволява разгръщането на техния потенциал.

Част от семейството на "За Нашите Деца" са и редица популярни български лица, които през годините са подкрепяли организацията, както със своя талант, така и с включване в различни дейности и събития. Посланици на кампанията "Най-голямото семейство за най-малките от нас" са Орлин Павлов, Весела Бабинова, Владимир Зомбори и Христо Пъдев.

"Във фондацията са замесени хора, с които сме една кръвна група. Близки са до нас. Изповядваме едни и същи идеи и морал. Чувстваме се страхотно като част от най-голямото семейство.", казват Весела Бабинова и Владимир Зомбори.

"Усетих фондация "За Нашите Деца" като една голяма любов. Като баща на две деца много ми се иска те да растат в свят с любов и повече емпатия.", споделя Христо Пъдев.

"Станах част от семейството на фондацията преди повече от 10 години. Когато видиш тези деца и се докоснеш до тях си много тъжен и плачеш. В същото време осъзнаваш колко е отговорно и има смисъл.", разказва Орлин

Павлов.

В България днес близо 400 000 деца живеят в риск от бедност и социално изключване. Официалната статистика сочи, че 27 000 са децата с трайни увреждания, а колко са тези, които изпитват затруднение в развитието си или са с недиагностицирано увреждане - никой не знае. Близо 3 000 деца продължават да живеят в резидентни услуги, а в институционални домове са настанени над 200 деца, 105 от които са под 3 години.

Детството се случва само веднъж. Фондация "За Нашите Деца" вярва, че всяко детство трябва да бъде щастливо. Заедно с дарители и съмишленици специалистите на организацията променят живота на хиляди деца и техните семейства годишно. Всеки може да подкрепи каузата и да бъде добродетел чрез посочените възможности тук.

Семейството на фондацията, водено от мисията и отдадеността си, продължава да разгръща обхвата на дейностите си и да създава подкрепяща среда за малките деца в България.

"Най-голямото семейство за най-малките от нас" се реализира с подкрепата на Нова Броудкастинг Груп, Българското национално радио, Българската национална телевизия, Bulgaria ONAir, Investor Media Group, Forbes, Българска телеграфна агенция, OFFNews, TrafficNews.bg, Лицата на града, Мама Нинджа, The Smarts, Shoot, Credo Bonum, Proface, Арлет Старс, Метрополитен ЕАД и Столична община.

Научете повече за кампанията тук: www.detebg.org/nai-goliamoto-semeistvo.

Заглавие: **Благотворителна инициатива "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" ще се състои на 14 и 15 септември в София**

Дата: 12.09.2023 13:21

Медия: **Утро Русе**

Благотворителна инициатива "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" ще се състои на 14 и 15 септември в София, съобщи от Ротари клуб – София, които са организатори на кампанията. Инициативата, в навечерието на първия учебен ден, има за цел да предостави възможност на повече двойки да сбъднат мечтата си за семейство.

На цветни щандове всеки желаещ ще може да получи цвете или букет срещу символично дарение и да зарадва своите учители по случай 15 септември. Средствата ще се събират в специално запечатани урни и ще бъдат дарени на Фондация "Искам бебе". С жребий в присъствието на нотариус и представители на организаторите на кампанията, фондацията ще избере бенефициента.

Цветните щандове ще бъдат разположени на следните локации: на 14 септември между 16:00 и 19:00 часа на входа на метростанция "Сердика" и на Софийския университет "Св. Климент Охридски" (пред Националната библиотека "Св. св. Кирил и Методий"). На 15 септември на същите места между 7:00 и 11:00 часа.

Инициативата "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" създава възможност за много семейства да прегърнат своето малко щастие. До момента е оказана помощ на повече от десет семейства да имат поколение, съобщи още организаторите на инициативата и се обърнаха с молба към обществото за подкрепа и съдействие, за да бъде щастливо поредното българско семейство. С участието си в кампанията "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми", всеки може да стане причина някоя двойка да открие своето щастие.

До 6000 лв. става заплащането на една ин витро процедура, която се поема от държавата на семейства с репродуктивни проблеми, а не както досега - до 5000 лв. Това стана ясно след среща на министъра на финансите Асен Василев с ръководството на Фондация "Искам бебе" на 1 август. В бюджета за 2023 г. за дейности по асистирана репродукция са заложили 2 милиона лева. Държавата поема четири инвитро процедури на пациенти с репродуктивни проблеми.

Заглавие: **Започна безплатната кастрационна кампания на фондация "Четири лапи" и Община Трявна**

Дата: 12.09.2023 13:37

Медия: **Община Трявна**

12.09.2023

Автор: Юлияна Цанева

Кастрационната кампания се извършва в района на кооперативния пазар в Трявна и е насочена за намаляване популацията на бездомни животни на територията на общината

Безплатната кастрационна кампания за намаляване популацията на бездомни кучета и котки на територията на Община Трявна вече започна. Дейностите се извършват в района на Кооперативния пазар в Трявна и ще продължат до 15 септември 2023 год., /петък/ включително, всеки делничен ден от 09:30 ч. до 17:00 ч. Кастрациите

се извършват на място с осигурена за целта мобилна клиника на "Четири лапи", която се обслужва от всеотдайния екип на Фондацията.

Припомняме, че кампанията е част от проекта за Обществена ангажираност, осъществяван съвместно между Община Трявна и Фондация "Четири лапи". Проектът цели разработването на хуманен, ефективен и устойчив план за действие за управление на популацията на безстопанствените кучета и котки на територията на общината.

"В рамките на кампанията бездомните животни ще бъдат кастрирани, обезпаразитявани, ваксинирани срещу бяс и трайно маркирани, след което ще бъдат връщани по местата, от които са взети, съгласно изискванията на Закона за защита на животните. На всички кучета ще бъде поставена ушна марка, както и микрочип, с който те ще бъдат въведени в Интегрираната информационна система на Българската агенция по безопасност на храните (БАБХ).", информират от Фондацията и подчертават, че вече е изготвен списък с районите в Централните градски части и жилищните квартали в Трявна и Плачковци за включване в кампанията по кастрация на бездомни кучета.

Кастрационната кампания ще обхване също така и дворните кучета и котки, които се отглеждат от жители на общината в затруднено финансово състояние. Стопаните, които отговарят на тези условия и искат домашният им любимец да бъде кастриран, могат да запишат час на тел.: 0677 624 96 – гише "Информация", Община Трявна или на място в мобилната клиника на фондация "Четири лапи" в района на Кооперативния пазар в Трявна.

Очакваме Ви!

Заглавие: **Благотворителна инициатива "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" ще се състои на 14 и 15 септември в София**

Дата: 12.09.2023 13:21

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Благотворителна инициатива "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" ще се състои на 14 и 15 септември в София, съобщи от Ротари клуб – София, които са организатори на кампанията. Инициативата, в навечерието на първия учебен ден, има за цел да предостави възможност на повече двойки да сбъднат мечтата си за семейство.

На цветни щандове всеки желаещ ще може да получи цвете или букет срещу символично дарение и да зарадва своите учители по случай 15 септември. Средствата ще се събират в специално запечатани урни и ще бъдат дарени на Фондация "Искам бебе". С жребий в присъствието на нотариус и представители на организаторите на кампанията, фондацията ще избере бенефициента.

Цветните щандове ще бъдат разположени на следните локации: на 14 септември между 16:00 и 19:00 часа на входа на метростанция "Сердика" и на Софийския университет "Св. Климент Охридски" (пред Националната библиотека "Св. св. Кирил и Методий"). На 15 септември на същите места между 7:00 и 11:00 часа.

Инициативата "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми" създава възможност за много семейства да прегърнат своето малко щастие. До момента е оказана помощ на повече от десет семейства да имат поколение, съобщи още организаторите на инициативата и се обърнаха с молба към обществото за подкрепа и съдействие, за да бъде щастливо поредното българско семейство. С участието си в кампанията "С цвете в ръка срещу репродуктивните проблеми", всеки може да стане причина някоя двойка да открие своето щастие.

До 6000 лв. става заплащането на една ин витро процедура, която се поема от държавата на семейства с репродуктивни проблеми, а не както досега - до 5000 лв. Това стана ясно след среща на министъра на финансите Асен Василев с ръководството на Фондация "Искам бебе" на 1 август. В бюджета за 2023 г. за дейности по асистирана репродукция са заложили 2 милиона лева. Държавата поема четири инвитро процедури на пациенти с репродуктивни проблеми.

/МК/

Заглавие: **Надежда Стойчева, "Анимус": Когато има гласност, жертвите придобиват смелост**

Дата: 12.09.2023 12:12

Медия: **Euronews Bulgaria**

"След публичните изяви на гражданското общество, хората започнаха да подават повече сигнали за домашно

насилие. Когато има гласност, хората придобиват смелост – особено жертвите. Защото те се нуждаят от подкрепа."

Това сподели в студиото на Euronews Bulgaria Надежда Стойчева от фондация "Анимус". Организацията поддържа национална телефонна линия за пострадали от домашно насилие – 0800-186-76.

Ето какво още каза тя:

Истанбулската конвенция всъщност се нарича Конвенция за борба и превенция на насилието, основано на пола и домашното насилие. Тя е много по-широка от един закон, който съдържа мерки за защита. Определени мерки, които касаят в ситуация на огромно насилие жените да бъдат предпазени.

Тази конвенция е една огромна идея на Европа за един свят без насилие върху жени и момичета. Срещу нея има много големи съпротиви в част от общностите, които са патриархално настроени и не искат да има никаква промяна. В тези страни много силно беше и влиянието на "фалшивите новини".

Използва се една и съща тактика – да се говори срещу "джендър" и срещу хомосексуалните двойки.

Трябва да има обучение и превенция от много по-ранна възраст. Както виждаме, има много голямо количество хора, които смятат, че нещата са безнаказани, извършват садистични неща спрямо други хора...

Цялото интервю вижте във видеото.

Заглавие: **Мариета Йорданова, Бранд Мениджър Purina Pet Care Нестле България: Силно вярвам, че всеки успешен бизнес трябва да бъде солидарен към онези в нужда**

Дата: 12.09.2023 11:29

Медия: [Actualno.com](https://actualno.com)

На 16 септември от 10 ч. в Южен парк 2 в рамките на градското издание на "Нестле за Живей Активно! Град 2023" Purina и професионалният треньор на кучета и дългогодишен партньор на бранда Асен Аролски AA Training Club ще очакват всички любители и стопани на домашни любимци със специална програма. А сега Мариета Йорданова, Бранд Мениджър Purina Pet Care за Нестле България ще ни разкаже какво предстои и как за втора поредна година Purina ще обвърже събитието с кауза и ще дари храна на приют Фермата, управляван от Animal Rescue.

1. Какви са основните каузи, които Purina подкрепя?

Purina е бранд с установени традиции, пионер в разработването на висококачествени храни за кучета и котки, но също така и с установени ценности, които подкрепят инициативи свързани с това как да бъдем отговорни стопани, насърчаваме присъствието на домашни любимци на работното място, осигуряването на домашни любимци, също така имаме научна дейност свързана с опазването на околната среда - устойчивото производство, суровини, както и опаковки, както и много други. Ангажиментите на Purina са много, тъй като ние вярваме, че всички заедно създаваме по-добър живот за домашните любимци и хората, които ги обичат.

2. Освен правилното хранене, колко е важно за домашните любимци и движението?

Разбира се както за хората, така и за животните, движението е ключово важно, за да запазим тяхното здраве, балансирано тегло и мускулна маса. При кучетата има мит, че по-малките породи може да се движат по-малко, което не е напълно вярно, всички кучета имат нужда от достатъчно разходка минимум 30-60 минути, 2 пъти на ден, за да могат да изразходват енергията си и да бъдат щастливи, като разбира се нивата на движение, трябва да бъдат съобразени със здравословното състояние и възрастта на животното.

3. Г-жо Йорданова, Purina традиционно подкрепя благородни каузи, от колко време сте партньор с Animal Rescue Sofia и кои техни инициативи подкрепяте? С Animal Rescue Sofia си партнираме от дълго време, като ние подкрепяме различни техни инициативи, даряваме храна на приюта, но от тази година дадохме старт на по-голяма инициатива, която те първа ще се развива в следващите години и вярваме, че наистина ще помогнем за проблемът с бездомните животни и увеличим познанията на хората за важни теми като кастрацията и отговорното отглеждане на домашни любимци и други важни теми.

4. Какво сте подготвили за предстоящото "Нестле за Живей Активно! Град 2023"?

Много интересни предизвикателства сме подготвили с нашия дългогодишен партньор и треньор Асен Аролски. В парка ще подготвим терен с 6 трасета, през които всички, които дойдат със своите кучета ще могат да се включат и да преминат, като през всяка премината локация ще получават печат, а всеки печат ще бъде равен на 1 кг храна, която ще дарим на приют Фермата, управляван от Animal Rescue Sofia в полза на нуждаещите се кучета и котета в приюта. Не се страхувайте, трасетата са много лесни и приятни. Очакваме ви!

5. По ваши наблюдения домашните любимци обичат ли движението и как могат желаещите да се включат в активностите?

Всички домашни любимци и по – специално кучета обичат движението, някои повече, други по- малко, но всички обичат да бъдат навън с техните любящи стопани. Каним всички да дойдат и да се включат в каузата като по един забавен начин заедно с техните пужави приятели ще дарят храна на нуждаещите се кучета в приют Фермата, управляван от Animal Rescue Sofia.

6. Какви са съветите на Purina към собствениците на домашни любимци? Обичайте своите пужави приятели, грижете се добре за тях с правилна храна, която отговаря на техните нужди, разхождайте ги редовно и им осигурявайте редовни прегледи при ветеринар, защото домашните любимци правят и нас по – добри!

7. Вие самата ще се включите ли с домашен любимец?

Да, ще се включа с моя прекрасен Бруно – Голдън Ретрийвър, който е вече на почти 9 месеца, за да дадем заедно своя принос към каузата.

8. Какво ви мотивира да продължавате и надграждате инициативата?

Силно вярвам, че всеки успешен бизнес трябва да бъде солидарен към онези в нужда, ние в Purina вярваме, че всяко куче или коте заслужава да има дом, да бъде здраво, щастливо и обичано, затова и не спираме да развиваме нови инициативи, с които да помагаме.

9. Как се формира количеството дарена храна?

Всеки, който дойде с кучето си ще получи карта с 6-те трасета, които сме подготвили, след всяко преминато трасе ще получава печат, а всеки печат е равен на 1 кг. храна който ще дарим на приют Фермата, управляван от Animal Rescue Sofia. Не се притеснявайте, ако не минете всички трасета дори и само 1 да минете пак ще дадете вашия принос към каузата!

10. До каква степен дейността на хората е обвързана с дарението?

Дейността на човека дошъл с домашния си любимец е ключова, тъй като той трябва да води своя четириног приятел през трасетата, така двамата заедно, минавайки ги дават своя принос на нуждаещите се животни в приюта. С преминаването на всяко трасе даряват 1 кг храна. Всеки дошъл може да дари общо 6 кг храна, минавайки през всички трасета, а за награда ще получи лакомство от нас!

Вижте всички от Actualno.com

Заглавие: **АЕЖ: Factcheck.bg организира втора национална академия по проверка на фактите**

Дата: 12.09.2023 08:37

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Платформата на АЕЖ-България за проверка на фактите Factcheck.bg обявява прием за втората национална академия по проверка на фактите, с фокус гражданския сектор – регионални журналисти, преподаватели и студенти по журналистика, представители на неправителствени и граждански организации. В академията могат да участват и представителите на национални медии.

Обучението е разработено от експертите по проверка на фактите от Factcheck.bg, съвместно с представители на американския институт за медийни изследвания "Пойнтер".

Целта на обучението е да подготви журналисти от регионалните медии и активни членове на гражданския сектор да разпознават и да противодействат на дезинформацията. Очакванията са те да допринесат за работата на техните медии и организации и да продължат да взаимодействат помежду си в мрежа по проверка на фактите.

Обучението включва основни принципи и работа със съвременни инструменти за проверка на фактите. В рамките на обучението, участниците ще работят по реални казуси за проверка на фактите. След приключване на обучението, те ще имат възможност да продължат да работят по свои проверки под менторството на обучителите от Factcheck.bg.

Проверките, които отговарят на критериите за качество на Factcheck.bg ще бъдат публикувани и споделени от платформата.

Предварителна програма:

- Въведение в основи на проверка на фактите – принципите на Международната мрежа по проверка на фактите

(IFCN) и на Factcheck.bg;

- Инструменти за проверка на факти – на снимки, на видео, собствеността на сайтове, геолокация и други;
- Как се пише текст с проверка на факти.

Обучението е напълно безплатно. Организаторите покриват пътни разходи и разходи за храна и настаняване на участниците.

Изисквания за участие е кандидатите:

- да работят в регионална или национална медия;
- да са студенти или преподаватели по журналистика или друга хуманитарна специалност в регионален или национален университет;
- да работят в неправителствена организация или в гражданския сектор.

За участие се изисква кратка мотивация защо придобиването на умения по проверка на фактите е важно за кандидатите. Изпращането на автобиография е препоръчително.

Краен срок за кандидатстване: 26 септември 2023 г.

Избраните участници ще бъдат уведомени на 27 септември.

Подайте вашата кандидатура тук.

Основен лектор на академията: Георги Марчев

Георги Марчев е заместник главен редактор на Factcheck.bg. Той е основател, видеопроцент и разказвач в Story Films. С опит в създаването на видеоистории в интернет, bTV и Nova. Тръгва от вестникарската и онлайн новинарската журналистика – в. "Дневник", сайтът Dnevnik.bg и в. "Капитал Daily". Завършил е журналистика и продуцентство в Университета за национално и световно стопанство. Част от авторския екип на текста под заглавие "От Истанбулската конвенция, та на Измамата Ковид-19", отличен с първо място в хакатона "Здраве на прицел" на Асоциацията на европейските журналисти – България.

Лектори на академията:

Георги Николов започва първата си работа в сферата на журналистиката през 2005 г. в международния отдел на ИА "Фокус" и впоследствие става негов главен редактор. След журналистически стаж в Европейския парламент в Брюксел работи последователно в новосъздадения вестник "Преса", за кратко в новините на БНТ2, след което в отдел "Международна информация" на вестник "Труд". От началото на 2019 г. е редактор в сайта на Българското национално радио, а от есента на 2021 г. е част от новосформирания Екип за проверка на факти на БНР.

Девора Коцева работи като медиен анализатор с шведски и английски език в A Data Pro. Завършила е "Английска филология" в Софийски университет "Св. Климент Охридски" и "ПР, Медии и Комуникации" в "Университет Суонзи". Интересува се от книги, котки, кино и критично мислене. Почитател е на организацията за популяризиране на науката "Рацио", групата за разследваща журналистика "Белингат", независимата българска онлайн медия "Тоест" и Factcheck.bg.

Симона Костадинова работи като журналист над 10 години. Занимава се основно с политическа журналистика. Работила е като репортер в сайта OFFNews и като репортер и продуцент в телевизия Би Ай Ти. От 2018 година насам е политически репортер в сайта Mediapool. Тя е част от авторския екип зад текста "От Истанбулската конвенция, та на "Измамата Ковид-19", спечелил първо място в хакатона на "Здраве на прицел" на Асоциацията на европейските журналисти – България.

Тодор Киряков работи от 10 години в сферата на медийния мониторинг и анализ. Като служител на българската компания A Data Pro се занимава със създаването, провеждането и оценяването на различни обучителни програми, предназначени за подготовка на медийни анализатори. Работата му в тази сфера му дава широк поглед върху медийната среда и върху непрестанно засилващите се опити за дезинформация и манипулация, целящи да сричат репутации, да насаждат страх и да засилват съществуващите разделения в обществото. Има опит като репортер в онлайн медия и като преподавател по арабски език, а през 2022-23 участва като доброволец в проекта Veason на организацията International Republican Institute, който проследява наративи, насаждащи враждебност спрямо Украйна в контекста на войната. Откриването на дезинформационни и пропагандни наративи, идентифицирането на техните разпространители и техниките, които те използват, за него представляват както професионален, така и личен интерес.

Росен Цветков е един от най-разпознаваемите български разследващи журналисти. От 2014 е част от репортерския екип, а от 2021 г. – и от продуцентския екип на "bTV Новините". Преди това е бил репортер в БНР и БНТ, както и водещ на сутрешния блок "Денят Започва" на обществената телевизия. Автор е на разследвания за корупция, изборни измами, трафик на хора и наркотици, както и на множество документални филми.

фондация "Димитър Бербатов"

Дата: 11.09.2023 18:15

Медия: [Посоки Плевен](#)

Тринадесетгодишната Лилия Янкова от арт школа "Колорит" получи най-високото отличие - "Лауреат на Голямата награда за 2022" за високи постижения в областта "Изкуство" на Фондация "Димитър Бербатов". Наградата ѝ бе връчена на тържествена церемония лично от Димитър Бербатов на 9 септември в град София. Лилия спечели престижната награда за своите многобройни високи отличия през 2022 година, извоювани чрез участията си в колекциите на арт школа "Колорит" световни и международни конкурси. Тя е отличена във възрастовата група 5-8 клас.

Тази награда е сбъдната мечта на Лилия Янкова и на нейния арт педагог Майя Ананиева. Лилия се обучава в школата вече шест години. Тя е талантива, вдъхновена, устремена към успеха, упорита и постоянна в своето арт обучение в ателието и на международни пленери. Това постоянство и целенасоченост я превърнаха в едно от успешните деца на арт школа "Колорит" и на България.

"Лилия е включена в творческия екип на арт школа "Колорит" и ще вземе участие в Международната среща на младежкото изкуство "ЕВОНА 2023" в Португалия, която ще се проведе през месец октомври – споделя Майя Ананиева. - Това е високо признание и за мен като арт педагог и потвърждава, че школа "Колорит" открива, обучава, развива, реализира и дава творческо бъдеще на младите таланти."

Заглавие: Екипът на "Animal Hope Bulgaria – Казанлък" зарадва пострадалите от наводненията животни в община Царево с 650 кг. храна

Дата: 11.09.2023 15:24

Медия: [Казанлък](#)

650 кг. храна за пострадалите от наводненията животни, много препарати и консумативи за почистване бяха доставени в Царево от екип на фондация "Animal Hope Bulgaria – Казанлък", съобщи председателят на организацията Ивелина Недкова в личния си фейсбук профил.

"Бедствията те оставят без думи особено, когато виждаш отчаянието и сълзите в очите на хората. Когато чуеш техният разказ за стихията и за това как са се спасили и как са опитвали да спасяват животни. Видяхме и мостът, който срутвайки се поглъща двата ангела на животните на Царево... сълзите не спират.... Хора искам да ви кажа - животът е само миг, нека бъдем добри, нека помагаме както на хора, така и на животни! Всички сме деца на тази земя!", написа Недкова.

Голяма част от събраните дарения са раздадени в в черноморски град лично от фондация "Animal Hope Bulgaria – Казанлък" и фондация за "Защита Правата на Животните -Чернобял гр. Стара Загора, които се присъединиха към инициативата. Останалите продукти са оставени в Община Царево за да бъдат разпределени и по селата, уточнява Ивелина Недкова.

Снимки: Ивелина Недкова

Заглавие: Проект "Чудната гора"

Дата: 11.09.2023 15:41

Медия: [Eurochicago](#)

След успешните проекти "Чудната градина" и "Чудният дом", Фондация "Свети Николай Чудотворец", започна нов проект, озаглавен "Чудната гора". Ако се чудите какво се случва в самия център на Добрич, на новото ни място, повече не го правете – изграждаме разсадник за горски видове.

Забавихме се повече от година и половина, но деди (б.р.: авторът има предвид себе си) е вече в стихията си и почти не слиза от багера.

За разлика от предишните два проекта, които са местни, с "Чудната гора" имаме амбицията да се превърнем в национален проект.

На първо място, отново ще разчитаме на неправителствения сектор, но този път няма да се свеним да натискаме и държавния сектор и общините. Ще работим съвместно с всички зелено ориентирани хора в тази клета страна, за да оставим някой ден след нас цели гори.

Амбицията ни е още през 2024-та година да произведем 20 000 фиданки. Първите 5000 липи вече са заложени. За проекта сме привлекли и млад специалист по горско стопанство, под чието ръководство ще се случва всичко.

Отворени сме за предложения за съвместна работа с организации от цяла България. Чакаме Вашите предложения.

Д-р Хасан Ефраимов

Заглавие: **Четири специализирани дрона с термокамери дари SiteGround на Планинската спасителна служба**

Дата: 14.09.2023 14:08

Медия: [ТопПреса](#)

Четири специализирани високотехнологични дрона с термокамери за издирване и спасяване на пострадали в планината дари SiteGround на Планинската спасителна служба при Български Червен кръст (ПСС при БЧК). Те са модел DJI Mavic 3T и общата им стойност е близо 50 000 лева.

Благодарение на тази специализирана техника, екипите на ПСС ще могат по-бързо и лесно да локализира пострадали в труднодостъпни терени и при лоши метеорологични условия, както и да са по-ефективни при тежки спасителни операции на територията на страната.

"Само през изминалата 2022 година ПСС при БЧК е оказала помощ на над 2500 пострадали и е провела близо 170 спасителни акции във високата планина. Редовно дейността ни е свързана с работа при повишен риск и в трудни метеорологични условия. Чрез това дарение на SiteGround от една страна ще можем да бъдем по-бързи в откриването на пострадали в планината и да им окажем навременна и адекватна помощ, а от друга страна ще имаме възможност да щадим силите и здравето на самите планински спасители, като ги излагаме на по-малки рискове, доколкото е възможно. Изключително сме благодарни на SiteGround за социалната стратегия на компанията и за разбирането на проблемите в планините, както и за безценната помощ, която ни оказват", заяви Емил Нешев, директор на Планинската спасителна служба.

"Това дарение е естествено продължение на усилията ни да подкрепяме активния начин на живот и желанието на повече хора да бъдат сред природата. За нас това са основни ценности, които изповядваме като екип и се надяваме, че ще допринесем нашите приятели и партньори от ПСС при БЧК да изпълняват отговорните си задължения по-леко и тази подкрепа ще помогне за спасяването на човешки живот", коментира Николай Тодоров, главен изпълнителен директор на SiteGround.

Дарението е в продължение на социалната стратегия на SiteGround, която подкрепя природата и активния начин на живот. През 2021 година SiteGround дарява на ПСС първите четири детектора RECCO за откриване на хора, затрупани от лавини. В момента те се ползват в Банско, Рилски езера, Витоша и Боровец. Като част от кампанията SiteGround разработва и специален наръчник за безопасност в планината, който може да помогне на всеки да планира своето планинско приключение, така че да бъде в безопасност.

рни устройства ще покрият територията на основните и най-натоварени планински масиви у нас (Централен Балкан-Юг чрез отряд на ПСС – Калофер, Рила – чрез спасителна база Боровец, ЮЗ Рила – чрез отряд ПСС Благоевград, както и ЮЗ Пирин, Славянка и Беласица – чрез отряд ПСС Сандански), които са предпочитани за туризъм.

Заглавие: **Националният ден на добрата дума с манифест за позитивна дигитална култура**

Дата: 14.09.2023 11:11

Медия: [Pixelmedia.bg](#)

На 15 септември кампанията с кауза призовава създателите на уеб, медийно и дигитално съдържание да осуетяват речта на омразата в онлайн пространството

Конкурсът "Сайт на годината" за шести пореден път отбелязва инициативата "Национален ден на добрата дума" със съдействието на Фондация за активно развитие на уеб в България. Навръх откриването на новата учебна година на 15 септември, кампанията с кауза призовава създателите на дигитално съдържание и уеб да бъдат посланици на позитивната дигитална култура и добър пример за подрастващите, като не подхранват и в същото време осуетяват езикът на омразата в онлайн пространството. Манифестът на "Добрата дума" е отправен също към широката публика, но и към хората, които професионално се занимават с образование, медии, комуникации, общество и политика. "Обидата не е аргумент" и "Ти си това, което публикуваш", са част от посланията в манифеста на инициативата.

"Именно с думите, с които си служим, са нашата визитна визитна картичка в дигиталното пространство и трябва да се отнасяме с уважение и внимание към тях. Каним всяка организация и бизнес, всяко училище и клас да се включат като подкрепят манифеста. Насърчаваме учителите да го споделят със своите ученици и да го дискутират заедно. Ще бъдат предоставени материали, съобразени с възрастовите групи.", коментира Жюстин Томс, създател на конкурса "Сайт на годината" и "Фондация за активно развитие на уеб".

Призивът е отправен и към участниците в "Сайт на годината" – български уеб дизайнери и програмисти, създатели на сайтове и приложения, както и професионалисти, които приоритизират дигиталния образ на своя бизнес. По случай 15-ти септември, денят, в който по традиция се открива учебната година в българското училище, регистрацията за конкурса "Сайт на годината" ще бъде с 30% отстъпка. Организаторите насърчават разпространяването на "Добрата дума" в дигиталното пространство, а тя често води началото си от класната стая.

Разпределен в 14 категории, всеки проект се оценява от 7 до 15 специалисти. Наред с професионалното жури победители се излъчват и от публиката, която всяка година е над 8 500 човека. До този момент, категориите с платено участие, събрали най-много участници са: "Сайт на Startup или малка фирма", "Електронна търговия", "Продуктов сайт", а сред категориите с безплатно участие и гласуване само на публиката: "Сайт на кауза / НПО" и "Подкаст". Проектите в конкурса ще бъдат класирани от 40-членно жури, както и младежко жури, специалисти в областите: програмиране, софтуерно решение; дизайн, визия и маркетинг.

В конкурса могат да участват сайтове на всички езици, които са създадени в България. Надпреварата предизвиква участниците към използване на българската кирилица. Тя е писменост, която се отличава с по-лесно възприемане на информацията, а използването ѝ е важно за нацията ни. Журито добавя бонус точки и по този критерий.

Кандидатстването в конкурса ще продължи до 30.09.2023 г. Победители получават статуетка и грамота по време на официална церемония, която ще се проведе на 2 ноември 2023 г.

Повече за категориите, етапите, журито и ползите от конкурса за всеки участник, можете намерите на страницата на "Сайт на годината": bgweb.bg.

Заглавие: **Смятащият робот Kubo е включен в обучението на деца в училище Музейко**

Дата: 14.09.2023 11:08

Медия: **Столица Бг**

Кметът на София Фандъкова ще провери днес, 14 септември в 14 часа готовността за първия учебен ден на първото иновативно училище по роботика, което ще бъде отворено на територията на "Музейко". Училището е филиал от 55 СУ "Петко Каравелов" и в него ще учат деца от 1 до 4 клас.

Училището предлага модерна, иновативна, образователна среда, а екипът на учебното заведение и на "Музейко" заедно ще разработят нова учебна програма и образователни дейности. В обучението ще бъде включен роботът Kubo, който е подходящ за деца от начален курс. Лесен е за програмиране и не изисква устройство или екран, защото научават как се строи алгоритъм, без да стоят пред екран още от най-ранна възраст.

Kubo може да смята и да влезе като помощник на децата и в часовете по математика. Има допълнителни комплекти предвидени за 2, 3 и 4 клас, които ще ги отведат в света на програмирането и Роботиката.

Детският музей "Музейко" бе дарен на Столичната община от фондация "Америка за България" като волята на дарителя и общината бе да се създаде иновативно начално училище.

На събитието ще присъстват Нанси Шилър - президент на "Америка за България", директорът на 55 СУ "Петко Каравелов" Таня Панчева и директорът на Общинският образователен център "Музейко" Ия Петкова.

Заглавие: **Стипендии по 300 евро осигуряват за студенти, изучаващи новогръцки език**

Дата: 14.09.2023 10:02

Медия: **Вестник Борба**

Стипендии по 300 евро осигуряват за студентите, изучаващи новогръцки език във Великотърновския университет "Св. св. Кирил и Методий".

Средствата са осигурени от Министерството на образованието, културата, младежта и спорта на Република Кипър и Благотворителна фондация "Ал. Онасис". Освен стипендиите ще бъдат осигурени и учебници за студентите от специалностите с новогръцки език.

От помощта ще могат да се възползват студенти, които се обучават за бакалаври и магистри в редовна форма.

В същото време от ВТУ припомнят, че на 20 септември приключва вторият етап от приема на документи за магистърските програми. Желаетелите все още имат възможност да кандидатстват за избрана от тях магистърска програма в периода 21 септември – 3 октомври.

Документите се подават онлайн или в стая 309 в ректората на ВТУ.

Михаил МИХАЛЕВ

Сн. ВТУ

Заглавие: **Дарения вместо цветя**

Дата: 14.09.2023 09:10

Медия: **Радио Шумен**

Детска градина в Търговище призова за дарение, вместо цветя за първия учебен ден, пише БТА.

Идеята на ръководството на детска градина "Снежанка" е да бъдат заделени средства в подкрепа на пострадалите от наводненията по Черноморието.

Дарителската кампания започва. Поставени са кутии на входовете на детското заведение, които ще останат там до 20 септември. След това парите ще бъдат преведени на Община Царево.

Заглавие: **Изпълнителният директор на "Сийдър" номинирана за Forbes DNA of Success Forum and Awards 2023**

Дата: 13.09.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Изпълнителният директор на фондация "Сийдър" Александрина Димитрова е номинирана за престижните награди Forbes DNA of Success Forum and Awards 2023.

Участието ѝ в категория Female Leader е признание за приноса ѝ към устойчивото развитие на "Сийдър" през годините, в които тя управлява организацията. Под нейно ръководство фондацията успя да увеличи значително броя на социалните услуги, които управлява, децата и младите хора, на които помага, както и мрежата си от дарители. В този период бяха изградени Борд на директорите и Консултативен борд, състоящи се от професионалисти, подкрепящи каузата чрез експертизата си и контактите си в бизнес средите. Социалните услуги на "Сийдър" са давани за пример от колеги от България и чужбина и са наградени от Държавната агенция за закрила на детето за устойчиво развитие в областта на подпомагането на деца.

Победителите в наградите ще бъдат обявени на 11 октомври по време на официална церемония. Междувременно Александрина е включена и в **Наградата на публиката**, която се връчва на кандидата, събрал най-много гласове.

Подкрепете я като гласувате за нея тук <https://forbesbulgaria.com/events/forbes-dna-of-success-forum-awards-2023/audience-choice-award/> **до 29 септември.**

Заглавие: **Проект разказва за деца, преживели различни видове насилие**

Дата: 13.09.2023 13:11

Медия: [Пловдив 24](#)

За втори пореден ден се проведе пресконференция на фондация "Да - обединени срещу насилието", предаде репортер на Plovdiv24.bg. На нея те представиха проекта "Като в приказките" 2, който разказва за деца, преживели различни видове насилие и преработили психичната травма чрез изкуство.

Психологът Любомира Кадиева, адвокат Анелия Йончева, актрисата Даниела Костова и детският психолог Десислава Даскалова дадоха повече разяснения за него.

В проекта участват 15 дечица на възраст от 8 до 15 години. Стартирал е през март и ще продължи до октомври тази година. Идеята му е децата да се запознаят отблизо със актьорската професия и чрез нея да видят добрата страна на света. Те трябва сами да напишат приказка в която след това да се превъплатят като актьори на сцената на Куклен театър Пловдив. Премиерата на представлението ще е след приключването на проекта в средата на ноември месец.

След това двете приказки ще бъдат отпечатани и превърнати в една детска терапевтична книжка.

Актрисата Даниела Костова сподели, че театърът е изключително полезен за подрастващите деца, не само за тези в риск. Там те се научават да се изразяват правилно, стават по-уверени и най-важното е, че успяват да създадат приятелства.

Адвокат Анелия Йончева даде мнението си като юрист за насилието и превенцията му.

"В България има много добри закони, разработени методи и стратегии за работа с домашното насилие, но те са за момента след като е извършено то. За да има успешна превенция трябва да се работи още от ранна детска възраст по информираността. Децата трябва да знаят какво е домашно насилие, какви са неговите форми, към кого да се обърнат, към кого да насочат да търсят помощ и подкрепа.

Проектът помага на децата да се учат да споделят, да говорят за проблемите си и вдъхновяваме ги да развият своята капацитет. За да се изгради едно здраво общество, трябва да се говори на тази тема в ранна детска възраст. Само по този начин ще се справим."

От обобщението на дамите стана ясно, че цялостно липсват здравословни връзки в отношенията между хората. Те смятат, че проектът е много положителен и имат желание да продължи с трета група, защото обществото ни има тази потребност.

"Ние пораснахме през тези работилници, като работиш с децата научаваш нещо ново и ставаш все по-добър.", казаха за финал те.

Цялата пресконференция можете да видите във видеото.

За да гледате видеото, трябва да активирате Javascript.

Заглавие: **Димитрина Германов получи наградата си от фондация "Димитър Бербаков"**

Дата: 13.09.2023 13:26

Медия: [Информационна агенция Добруджа](#)

В края на лятото и дни преди старта на учебната година, Фондация "Димитър Бербаков" връчи своите традиционни годишни награди "Успелите деца на България". На стилна градинска церемония в сърцето на София, Димитър Бербаков лично поздрави отличените и им връчи бленуваната от всеки член на Клуб 2022 статуетка. Носителят на Голямата награда в категория "Изкуства", възрастова група 9-12 клас, е Димитрина Германова от Добрич.

Освен нея, лауреати на Голямата награда за 2022 г. са Илайда Хюсеинова от София (танцово изкуство), Лилия Янкова от Плевен (изобразително изкуство), Мая Минкова от Несебър (математика), Маргулан Исмаилов от Варна (астрономия, физика и математика), Георги Марков от Велико Търново (карате), Анелия Тодорова от София (кикбокс) и Денис Димитров от София (олимпийско таекуондо).

Музикалната част на събитието, протекло в ограничен кръг от гости, беше осъществена от младия композитор Петър Алексиев – дете от първия годишен клуб на фондацията – Клуб 2009. Участие взеха едни от най-добрите деца изпълнители: Александър Петров от Добрич (лауреат на Голямата награда за 2020 г., вече студент), Димитрина Германова от Добрич – получила заветната статуетка на настоящата церемония и Елизабет Захаријева от Плевен (двукратен носител на Голямата награда).

Заглавие: **"Властта на гражданите": Какъв е смисълът от неправителствените организации**

Дата: 13.09.2023 12:32

Медия: [Дарик](#)

Разговор с Ива Таралешкова - Сдружение "Деветашко плато" и Лазар Радков - "Капачки за бъдеще"

Предаването "Властта на гражданите" се реализира в рамките на проект "Какво можем заедно", финансиран от Фонд Активни граждани България по финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство. Цялата отговорност за съдържанието на публикуваните епизоди се носи от Фондация Дарик и Фондация "Четиридесет и две" и при никакви обстоятелства не може да се приема, че те отразяват официалното становище на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство и Оператора на Фонд Активни граждани България. www.activecitizensfund.bg

Заглавие: **Иновативна услуга за щадящо детско правосъдие стартира с ден на отворените врати " Мечтая, Искам, Раста"**

Дата: 12.09.2023 23:55

Медия: [BulPhoto](#)

На 12 септември 2023 г. Институт по социални дейности и практики (ИСДП) в партньорство с Фондация "Здраве и социално развитие" събраха семейства от ромската общност на събитие в кв. Факултета, изпълнено с много творчество, усмивки и игри. Родителите се запознаха с възможностите, които ще имат в рамките на Проект "Достъп до справедливост" и специализираната услуга по него.

Основна цел на новата услуга е да подобри ситуацията и възможностите на уязвими деца от ромската общност да получат справедлив и съобразен с правата им достъп до правосъдие и подкрепа за гарантиране на техния най-добър интерес при участието им в правни процедури.

"Социалната услуга "Достъп до справедливост" предлага развиване на специални мерки за достъп на ромските деца до права и възможности за защита в наказателното правосъдие и във възпитателни дела. Родителите им могат да бъдат информирани, да получат консултация и адвокатска защита, да бъдат подкрепени как да се застъпят за правата на децата си, участници в правни процедури. Децата, които са жертви на престъпления или са заподозрени и обвинени за извършване на престъпления могат да бъдат придружени и да имат достъп до адаптирано към нуждите им правосъдие, в което не са подложени на злоупотреба, стигматизиращо отношение или повторна виктимизация." - разясни г-жа Звездица Ковачева - ръководител на проекта от Институт по социални дейности и практики (ИСДП)

Г-жа Емилия Микова - ръководител на един от центровете МИР /Модел за интегрирано развитие/ на Фондация "Здраве и социално развитие" в кв. Факултета - сподели, че новата услугата ще е много полезна за семействата в общността и че разчитат на екипа на проект "Достъп до справедливост" за оказване на навременна и професионална подкрепа на нуждаещите се.

Събитието имаше и творческа насока - децата и младежите споделиха мечтите си, нарисоваха ги заедно с Ясен Григоров, режисьор, автор и илюстратор, вдъхновител на млади художници, като рисунките ще бъдат включени в годишен календар на проекта. Малки и големи се забавляваха и с най-различни други креативни игри и ателиета.

Заглавие: **Благотворително бягане Светулки RUN ще има в Плевен**

Дата: 13.09.2023 10:39

Медия: [Плевен Утре](#)

Каузата е събиране на средства в подкрепа на Фондация "Очи на четири лапи"

Вече шест поредни години, Софийски планински клуб провежда благотворителното бягане "Светулки RUN" в парк Борисова градина, гр. София. До този момент бяха събрани и дарени над 30 000 лв. в подкрепа на каузата. Тази година събитието ще се проведе за първи път и в гр. Плевен!

Каузата е събиране на средства в подкрепа на Фондация "Очи на четири лапи". Мисията на фондацията е да обучава кучета-водачи на хора с увреждания.

Конкретната инициатива, към която ще бъдат насочени средствата, събрани тази година, е възпитанието, грижата и отглеждането на бебета кучета-водачи, които след време и преминато обучение да станат "очите" на своите стопани.

Кога и къде?

Събитието ще се проведе на 03.10 от 19:00 ч., парк Кайлъка.

Програма:

19:00-19:50 – Регистрация на място и заплащане на такса (дарение)

20:00-20:45 – Бягане по маркирано трасе

20:45-21:30 – Свободна програма и възможност за запознаване с каузата на хората със зрителни увреждания.

Трасе:

Бягането ще се проведе с начална точка обръщателната на парк Кайлъка, до тенис кортовете и обратно.

Такса за участие:

Желаещите да участват при регистрация правят дарение в размер от 10 лв. на място. Всеки е свободен да дари и по-голяма сума. 100 % от събраните средства от събитието, ще бъдат предоставени на Фондация "Очи на четири лапи" в подкрепа на хора с увреждания и тяхната кауза.

Можете да свормирате също и фирмен отбор. Организаторите предлагат да заплатите обща сума за участие според броя на служителите, които биха искали да се включат в инициативата. В този случай, могат да издадат сертификат или договор за дарение на фирмата.

Изисквания

Всички участници трябва да бъдат с челници или друга светлина, за да се ориентират в тъмното.

Проявата не е със състезателен характер. Няма да има времеизмерване, официално класиране, награждаване с медали. Въпреки това, всеки е свободен да даде своя максимум и да се състезава със себе си и останалите бегачи.

В случай, че желаете да се включите като доброволец, моля свържете се със ССКВ Олимпиаец.

Заглавие: **Отваря врати първото начално иновативно училище по роботика на територията на "Музейко"**

Дата: 15.09.2023 09:35

Медия: **Еconomy**

В него ще учат деца от 1. до 4. клас, а в обучението ще бъде включен роботът Kubo

Кметът на София Йорданка Фандъкова и президентът на Фондация "Америка за България" Нанси Шилър посетиха първото иновативно училище с профил "Роботика" в София, чиято база е на територията на "Музейко". Училището е филиал на 55. СУ "Петко Каравелов" и в него ще учат деца от 1. до 4. клас.

Директорът на 55. СУ Таня Панчева представи модерната, иновативна образователна среда и представи екипа на училището. В обучението ще бъде включен роботът Kubo, който е подходящ за деца от начален курс, а програмата е разработена от учителя по информатика Даниела Генова. Роботът е лесен за програмиране и не изисква устройство или екран, а децата ще научат как се строи алгоритъм от най-ранна възраст.

"Щастлива съм, че успях да реализирам визията си за модерна учебна среда на децата. Благодарна съм на първо място на Фондация "Америка за България" и на госпожа Шилър за това, че ни повярваха и ни дариха "Музейко", който работи от началото на тази година като Общински детски музей. В партньорство с Фондация "Америка за България" и Химико-технологичния университет успяхме да подготвим учебния център с класните стаи и от утре тук ще учат деца от три подготвителни групи и две паралелки първи клас. Децата ще имат възможност да използват залите и експозициите на "Музейко", така че да развият уменията си в реална среда", каза кметът на София.

"Това, което кметът Фандъкова и целият екип успяха да осъществят тук за изключително кратко време, прави всички нас във Фондация "Америка за България" и мен лично много горди. Надявам се децата тук да получат качествено, невероятно образование, да могат да се възползват в най-пълна степен от това, което не само класните стаи, но и целият интерактивен Детски център "Музейко" предлага. И се надявам примерът да бъде заразителен и за други училища в страната", сподели президентът на Фондация "Америка за България" Нанси Шилър след посещението си в училището.

Детският център "Музейко" бе дарен на Столичната община от Фондация "Америка за България", като волята на дарителя и общината бе да се създаде иновативно начално училище.

Заглавие: **Ната Елис за ДЕБАТИ.БГ: 174 хил. са украинските бежанци в България, лекарите от тях не могат да упражняват професията си**

Дата: 15.09.2023 09:12

Медия: **Дебати**

Някои от украинските бежанци, които са в България, имат пречки по адаптацията си в страната. Въпреки че правителството води последователна политика в тази посока, оказва се, че има някои неуредени въпроси – като например започването на работа на тесни специалисти, каквито са лекарите и учителите. За какво точно става въпрос и какъв е изходът – ДЕБАТИ.БГ потърси Ната Елис, съосновател и директор на фондацията Ukraine Support and Renovation, която е базирана в Пловдив.

Г-жо Елис, за колко души се грижи вашата организация и кои са другите организации, с които си сътрудничите?

Най-голямата организация, която помага за интегриране на украинските граждани в България е Българският червен кръст. Има също и фондации, които помагат на украински бежанци. По черноморското крайбрежие има още няколко фондации, които работят. Имаме специален чат за доброволци и имаме пълна информация за всички бежанци в България. Пряко помагаме на около 4000 души, които са в Пловдив. Иначе сме във връзка с всички украинци, които са на българска територия и помагаме, когато някой има нужда.

Колко са като цяло украинските бежанци в България?

174 хил. души, като това е броят на регистрираните към началото на септември.

Как тече адаптацията на тези хора?

Много добре, търсят работа, намират. Имаме подкрепа от страна на бизнеса, от общината в Пловдив, от Бюрото по труда. Така че с намирането на работа няма никакъв проблем. Помагаме за намиране на работа, като се започне от 17-годишни деца. Издава им се разрешително и ако работодателят спазва правилата, няма никакъв проблем.

Колко от тях получават гражданство?

Те не могат да получат гражданство, тъй като са със статут на временна закрила. Този статут не дава никакво предимство за получаване на гражданство.

Колко от тях успяват да намерят работа?

Почти всички украинци в България са с висше образование. Говорят руски, украински и английски, а сега и български. Така че, представете си – един бежанец е с четири езика и висше образование. Хората са много интелигентни, много бързо се обучават и даже, ако започнат работа като общи работници, много малко време им трябва, за да достигнат до ниво на зам.-директор – имаме такива случаи. Те са единични, но ги има.

Като цяло работа започват като ръководители на средно ниво. Първата работа, която обикновено започват, е такава, която не изисква говоренето на езика. Докато работят, се учат и след това търсят по-добра работа и по-високоплатена. Пред тях има много разходи – плащат наем, плащат за изхранването и изучаването на децата си. Това са хора, които са тук без покъщнината си, така че те трябва от нулата да се снабдят с всички вещи от първа необходимост за бита.

Има ли и такива, които са тесни специалисти в дадена област?

Да, има. Има 420 доктори, като само двама от тях работят по професията си, след като успяха да преминат през всички изпити и тестове. Тук трябва да отбележа, че има няколко проблема.

Първият е българският език, ако докторът не го владее, той може да се яви повторно на изпит за трудоспособност след шест месеца. Търсим възможност в Министерството на образованието и науката и Министерството на здравеопазването да намалят този период на два месеца. Вторият проблем е цената за полагаане на един изпит. Има няколко университета, които имат малки такси за изпит, но основният изпит струва от 500 до 800 лв. Ако двете министерства могат да намалят тези такси, или държавата да субсидира тези хора, това ще позволи на докторите да минават през изпитите веднага. Сега те нямат право да работят, но трябва някъде да живеят, трябва да се хранят, да хранят семейството си.

Какъв е профилът на тези хора – на каква възраст са?

Основно са жени, има възрастни лекари. При нас е настанен доктор на 63 години, който е детски хирург и има 40-годишен стаж. В момента той е болногледач. Година и половина не е практикувал професията си, а има огромен опит и може да бъде много полезен. В същото време в България се затварят болници, какъвто е примерът с болницата във Враца. В този смисъл 400 доктори са готови да се вляят в българската здравна система.

Ще ви дам един пример. Украйна и Румъния подписаха споразумение за взаимно признаване на дипломите в сферата на образованието – сега всички учители могат свободно да работят в Румъния. Същото опитваме да направим и тук в България в сферата на образованието.

Каква част от украинските бежанци имат намерение да останат в България?

Близо половината имат намерение да останат в България. Всички, които имат бесарабски произход, имат

намерение да останат. Всичко обаче зависи от това каква работа ще намерят. Ако са от Мариупол или Мелиопол, територии, които вероятно няма да бъдат освободени, те няма къде да се върнат. С други думи, имат възможност да се върнат в родните си места тези, които има къде да се върнат.

Още актуални интервюта – четете тук

Заглавие: **"Купата на героите": Започва фестивалът на младите доброволци**

Дата: 15.09.2023 09:21

Медия: [Euronews Bulgaria](#)

Започва четвъртият сезон на "Купаната на героите", което е младежкото състезание за доброволчество в България. Основната идея е да се запознаят младежите с различните организации от неправителствения сектор, към които могат да станат доброволци.

Това казаха в студиото на Euronews Bulgaria доброволците Милена Симеонова и Цветослав Цонев, който е и известен влогър.

Доброволството не е толкова сложно. Моята задача е да покажем, че това е много забавно и се създават приятелства, разказа Цонев. Доброволството има различни измерения – ако имаш творческо мислене може да разпространяваш идеята в интернет.

Миналата година имаме над 1200 деца, които бяха осъществили над 350 доброволчески мисии, каза още Симеонова.

Вижте цялото интервю във видеото.

Заглавие: **Фестивал на доброволството събира ученици и организации с кауза**

Дата: 15.09.2023 08:10

Медия: [Дневник](#)

В първия учебен ден платформата за доброволчество TimeHeroes поставя началото на четвъртото училищно състезание "Купата на героите" с Фестивала на младежкото доброволчество "Свободен час", съобщава доброволческата организация.

Вторият Фестивал на младежкото доброволчество ще събере на едно място организации, които ще информират младежите за различни каузи, в които могат да се присъединят. Програмата включва още музика, забавления и концерт на певицата Мила Роберт. Събитието цели да насърчи включването на повече деца и младежи в различни инициативи и да покаже, че те имат силата да променят света около себе си от съвсем ранна възраст.

TimeHeroes кани ученици на възраст между 7 и 19 години на 15 септември от 16 ч. в "100 стола". По време на събитието ще бъде поставено и началото на четвъртия сезон на състезанието "Купата на героите". То е насочено към ученици, които за да се включат, трябва да сформират доброволчески клуб със свои съмишленици и заедно да участват в промяната на своя квартал, училище, общност.

Доброволството и младите: Да видиш нечия усмивка, да пътуваш, да зависи нещщо от теб

През миналата учебна година в "Купата на героите" са взели участие 1200 ученици с 45 доброволчески клуба и 350 осъществени мисии в подкрепа на каузи, посочват от TimeHeroes.

Във фестивала ще участват влогърът Цветослав Цонев-Цуро и координаторката на младежките дейности в WWF България Виктория Табакова.

Юлия Андонова ще разкаже за начините, по които фондация "П.У.Л.С." подпомага жертвите на насилие или трафик на хора.

Любов Кръстева, лектор и ментор в програмата #ЖенитеSurvivors на фондация "Emprove", ще продължи с това какъв е животът след насилието.

Героите не чакат: Кои са наградените доброволци на TimeHeroes

Веси Деянова е част от фондация "От нас зависи" и съпредседател на "Амнести Интернешънъл България", а Огнян Исаев е директор на програма "Образователни възможности и постижения" в Тръст за социална алтернатива. Заедно ще поговорят за работата с бежанци и защитата на човешките права.

Събитието е част от програмата на "КВАРТал Фестивал 2023: Силата на хората" и е с изцяло свободен достъп.

КАМПАНИИ

Заглавие: **Подновяват арттерапите в Клиниката по детска клинична хематология и онкология към "Царица Йоанна – ИСУЛ"**

Дата: 08.09.2023 13:27

Медия: **ПроНюз Добрич**

След прекъсване заради пандемията от COVID-19, в Клиниката по детска клинична хематология и онкология към УМБАЛ "Царица Йоанна – ИСУЛ" в София отново се възстановяват ежеседмичните сесии по музикотерапия и арттерапия. Това съобщи от лечебното заведение.

С малките пациенти ще има занимания изпълнителката на автентични народни песни Надежда Чилингирова, която е преминала сертификационно обучение при клиничния онкопсихолог Ивайла Георгиева. Всеки петък певицата ще се среща с лежачо болните деца, като ще ги занимава с музика, фолклор и народно творчество. "Радвам се, че успяхме да подновим тези занимания за нашите пациенти, тъй като ефектът от тях е доказан", каза Ивайла Георгиева, цитирана в съобщението. Според нея системният подход, разнообразието от креативни форми и психологичната основа на програмата дават на децата с най-тежки заболявания подкрепа за справяне с възникващите по време на болничния престой трудности.

Всяка седмица арт терапевт ще посещава и Клиниката по детска онкохематология към УМБАЛ "Св. Георги" в Пловдив, посочват от столичното лечебно заведение.

През май тази година бе открит обновеният детски хематологичен център в болница "Царица Йоанна – ИСУЛ". Мястото бе реновирано и преоборудвано със средства, осигурени изцяло от дарители, както и с много доброволен труд на родители, лекари и благодетели, каза тогава директорът на лечебното заведение Любомир Пенев.

Заглавие: **Дарителска кампания за изгоряла къща**

Дата: 09.09.2023 13:59

Медия: **Радио Шумен**

Дамският бизнес клуб в Разград организира дарителска кампания за фамилия, изгубила дома си в пожар и успя да събере 2600 лева. Събраните средства са стигнали до потърпевшите от село Пороище, чрез председателя на клуба Цвета Бориславова. Тя благодари в социалните мрежи на всички, които са подкрепили каузата. Най-малкият дарител е 6-годишно дете, изпразнило касичката си, за да помогне. Акцията продължава, а целта е да се съберат средства за ремонт на триетажната къща.

Както Радио Шумен съобщи, домът е бил обитаван от възрастните съпрузи Пенчо и Йорданка Великови и семействата на техните син и дъщеря, които имат четири деца. За съжаление, Пенчо Великов почина от получените изгаряния. Близките му са настанени при роднини. Ако желаете да помогнете, банковата сметка е публикувана на сайта на Радио Шумен.

Заглавие: **Благотворителна кампания в помощ на първокласници**

Дата: 13.09.2023 10:26

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ В навечерието на 15-ти септември жители на Кюстендил се обединиха в благотворителна кампания в помощ на първокласници от града. Само за две седмици дарители вече са набавили десетки раници, тетрадки и пособия. До края на седмицата те ще бъдат разпределени между дечица от семейства в затруднено положение, а целта всички първокласници в общината да имат равен достъп до образование.

Преди дни Бетина Георгиева, която е майка на две малки дечица, решава в навечерието на новата учебна година да опита да помогне на първокласници от града, като организира кампания за събиране на раници, тетрадки и пособия, от които децата ще имат нужда. За целта създава сдружение, където всеки, който желае, може да дари материали необходими за започване на първи клас или парични средства, с които да се закупят ученически пособия.

Към момента кампанията се развива изключително добре от към дарения. Имаме пособия и раници за 30 деца, като има и финансови дарения, които все още не са употребени. Нашият основен фокус са сираци и полусираци, отглеждани от баби и дядовци, изоставени от родителите деца, самотни родители, както и деца на един или двама родители инвалиди. Последни, но не на последно място в списъка, са и деца от семейства, в които наблюдаваме явлението трайна неработоспособност и трайна безработица. Идеята е с тези семейства да работим и за в бъдеще, обясни Бетина Георгиева.

Валерия Стоичкова е сред хората, които веднага след като разбрали за кампанията, решили да се включат в нея.

Всяко дете трябва да има комфорта да започне нещо ново и да е подсигурено, да си има всичко необходимо което ще му трябва да започне учебната година, да му бъде по-спокойно. Гледах каквото съм взимала на моите деца, това да взема и на тях, така че да е подходящо, коментира дарителката.

За да помогнат на колкото е възможно повече дечица в нужда, от сдружението са влезли във връзка с директорите на всички училища в Кюстендил, където след дни ще посрещнат първокласници.

Те си познават децата, познават си родителите, като сме оставили брошурки да могат родителите да са свържат с мен тъй като това е най-лесния достъп до родителя. На родителската среща те да получат такива флаери от класните ръководители и да могат у дома на спокойствие, когато никой не ги гледа, да се обърнат към мен, допълни организаторката на кампанията Бетина Георгиева.

За да не се чувстват притеснени, от сдружението са решили да запазят в тайна имената на децата, които ще получат нови ранички и ученически пособия.

Имах честа едно детенце лично да го видя не мога да ви опиша радостта на едно такова дете, пламъка в очите, вълнението, сподели Георгиева.

След края на кампанията за първия учебен ден Бетина Георгиева и нейните приятели планират организирането на нови благотворителна каузи, като следващата е за набор на дрехи, обувки и облекла както за деца, така и за възрастни хора в нужда.

Заглавие: **Зов за помощ: Да помогнем на Андрей в битката с множествената склероза – България**

Дата: 13.09.2023 10:33

Медия: Informiran.net

Зов за помощ! Андрей Андреев от Момчиловци е на 32 г. и страда от множествена склероза. Тежкото заболяване изисква системни интервенции, цената на които е непосилна за семейството му. Сега са необходими 25 000 евро за неотложна операция в Турция.

Стартира поредната дарителска акция в помощ на Андрей. Във всички търговски обекти в Момчиловци са поставени дарителски кутии, такива ще има и в магазините в Смолян.

Дарения за лечението му могат да се превеждат и в следната банкова сметка:

ДАРИТЕЛСКА СМЕТКА:

IBAN : BG82UBBS80021042100240

BIC: UBBSBGSF

БАНКА ОББ

(в лева)

Андрей има нужда от нашата подкрепа, за да продължи живота си!

ДАРИТЕЛСКА СМЕТКА: IBAN : BG82UBBS80021042100240 BIC: UBBSBGSF БАНКА ОББ (в лева) ЕЛКА ИВАНОВА АНДРЕЕВА Майка на Андрей

Заглавие: **Мъжът на годината Манол Пейков събира 32 000 лева за четци за украински деца по Черноморието**

Дата: 12.09.2023 16:52

Медия: Novinite.bg

Избраният за мъж на годината издател и депутат Манол Пейков поде нова благотворителна кауза:

Скъпи приятели –

Имам нужда от вашата помощ.

На южното българско Черноморие живеят около 900 украински деца. 570 от тях са на училищна възраст – между 6 и 17 години.

След три дни тези деца започват училище.

Всички деца, които българската училищна система може да поеме (общо 170 на брой), са зачислени към български училища в Несебър, Ахелой, Равда, Кошарица, Тънково и други селища в околността – и ще бъдат извозвани със специални автобуси, осигурени от техните родители и наставници.

Част от децата, навършили 16 години, са постъпили в български гимназии в Бургас, Варна и Слънчев бряг.

За 292 от децата, обаче, място в училищата в региона няма. По тази причина, те ще бъдат обучавани от украински преподаватели (също бежанци) в образователния център "Добро Нив" в Свети Влас, където ще могат да получат лицензирано образование по украински модел.

Преподавателите на тези деца се свързаха с мен с огромна молба: да се опитам да им съдействам за осигуряването на електронни четци, с които децата да се обучават.

(Доставката на украински учебници по всички предмети и за всички училищни класове е сложна и трудоемка, а наличието на електронни четци ще им даде възможност да се възползват от далеч по-широк спектър от обучителни материали – включително на български език, който постепенно се превръща за доста от децата във втори роден.)

Необходимият брой електронни четци е приблизително 200.

След известно проучване на пазара, успях да получа от добрите хора от Ozone.bg неустоима оферта: дистрибуторът зад граница се съгласи да достави 200 броя от един от качествените четци на "Киндъл" (който на сайта на [Ozone](http://Ozone.bg) се предлага на цена на дребно от 359 лева) до България на единична цена от 210 лв (с включен ДДС!)

С други думи, 200 качествени електронни четци биха ни стрували точно 42,000 лева.

Ръководителите на децата вече са стартирали дарителска кампания и са успели да съберат солидната сума от 10,000 лева.

Нужни са още 32,000 лева, с които ефективно ще решим проблема на украинските деца по южното ни Черноморие и ще им дадем възможност да започнат учебната година с усмивка. (Да, при наличие на необходимите средства доставката на четците ще е почти незабавна – навреме за самото начало на учебните занятия!)

Ако искате да дадете едно рамо, можете да го сторите на познатата ви сметка:

Фондация "Манол Пейков и приятели"

IBAN: BG09DEM192405000310141

или PayPal: manolpeykov@yahoo.com

Основание: Електронни четци за украинските деца

Предварително ви благодаря за съучастието и споделянето!

Заглавие: **Деца и младежи с увреждания от Център за настаняване от семеен тип се радват на нова площадка**

Дата: 12.09.2023 16:37

Медия: **ТопПреса**

Нова спорна площадка е изградена в дворното пространство на Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания "Св. Йоан Рилски" в Благоевград. Тя е реализирана с помощта на дарители, пожелали да останат анонимни.

Периметърът на игрището е обезопасен с висококачествена специализирана противоударна настилка. Монтирани са баскетболни кошове, чиято височина се регулира и са подходящи за лица в неравностойно положение, поставени са футболни врати, осигурени са конуси и топки.

Целта е да бъдат подsigурени подходящи условия за физическа активност сред ползвателите на социалната услуга.

Община Благоевград благодари на дарителите!

Заглавие: **Над 100 деца в риск получиха баскетболна екипировка след дарителска кампания**

Дата: 12.09.2023 15:59

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Българската федерация по баскетбол проведе за втора поредна година дарителска кампания за осигуряване на баскетболна екипировка на нуждаещи се.

В кампанията се включиха отборите, участвали на Европейското първенство за девойки за 18 години в дивизия "Б", на което София бе домакин през лятото. Всеки от съставите имаше възможност да дари свои екипи за каузата. Инициативата бе част и от програмата Youth Leadership на фондацията на Международната федерация по баскетбол - ФИБА (FIBA Foundation).

Събраните екипи бяха раздадени на над 100 деца по време на спортен турнир преди ден във Велико Търново, организиран от Българска спортна федерация за деца и младежи в риск, в който баскетболната централа също се включи. Децата са на възраст между 13 и 18 години и са от институции във Велико Търново, Шумен, Търговище и други градове в региона.

По време на турнира се проведеха занимания по баскетбол, както и други спортове.

С дарението Българската федерация по баскетбол цели да насърчи и подпомогне спортната активност при младежите, както и да запали интерес по баскетбола. Освен дарената за всички участници спортна екипировка, беше осигурена и специална награда за победителите в баскетболния турнир.

/KM/

Заглавие: **Учителите от СУ "В.Левски" Хасково с призив: Вместо цветя за нас, помощ за Златина**

Дата: 12.09.2023 13:03

Медия: **Haskovo.Live**

Вместо цветя за нас, помощ за Златина Бориславова Николова, за това призовават на официалния сайт на училището преподавателите от СУ "Васил Левски" Хасково. Учителският колектив на СУ "Васил Левски" – Хасково призовава родителите да помогнат на 15-годишната Злати, която има спешна нужда от бъбречна трансплантация. Семейството има оферта от болница в Турция на стойност 20 000 евро – сума, непосилна за тях. Бабата на момичето ще бъде донор. На входа на СУ "Васил Левски" – гр. Хасково е поставена дарителска кутия, за да може всеки, който желае да помогне на Златина Бориславова Николова. Да направим добро и да дадем пример на нашите деца! Молим всеки, който има възможност, да помогне на Злати! Златина Бориславова Николова IBAN: BG52STSA9300030202820 BIC: STSABGSF Банка ДСК

Заглавие: **Страхотно! "Мач на Надеждата" събра на 1 милион лева**

Дата: 11.09.2023 22:41

Близо 1,3 милиона лева са събрани от "Мач на Надеждата", организиран от фондацията на Стилиян Петров. Парите идват от продадените билети, дарения и смс-кампанията, която ще продължи поне още месец. Парите ще бъдат разпределени между няколко болници в България, в които се лекуват хора с онкологични заболявания.

Събитието събра вниманието на цялата страна и хората откликнаха на призивите да дарят средства за страдащите от ракови заболявания. Над 20 000 души присъстваха на трибуните по време на шоу-мача, който събра някои от най-големите звезди на европейския футбол от близкото минало./ "Мач Телеграф"

Заглавие: **Зов за помощ: 51-годишна жена с множествена склероза се нуждае от скъпо лечение в чужбина**

Дата: 11.09.2023 20:58

Медия: [БТВ Новините](#)

Заболяването на Петя Димова от Попово е се развива бързо и засяга цялата ѝ физика

51-годишна жена от Попово е с диагноза две форми на множествена склероза и се нуждае от скъпо лечение в чужбина, което е непосилно за семейството.

Заболяването на Петя Димова от Попово е се развива бързо и засяга цялата ѝ физика - дори придвижването в дома ѝ е предизвикателство за нея.

"Последните шест месеца се влошавам прогресивно, без да мога да излизам вече. Затворих се вкъщи, депресия", каза тя.

Надежда за Петя е лечение със стволови клетки в руска болница, което струва 50 000 евро.

"Това нещо се прави от 10 години, всички които са ходили са излекувани, няма, болестта спира просто. Точно за моя стадий, прогресивния дават пълно възстановяване 90% и това е последната ми надежда, защото просто се парализирам", добави Петя.

Семейството на Петя започва дарителска кампания, тъй като тя трябва да замине за Русия през ноември.

"Тя е изключително силен, борбен човек. Тя е най-силния човек който аз познавам, тя е нашия идол, тя е нашето всичко, нашия герой, защото на такъв напреднал етап на болестта тя продължава, с мъка нали, с много усилия, но се движи", каза дъщерята на Петя - Любомира Дончева.

Парите трябва да бъдат преведени на болницата до 20 октомври.

Заглавие: **Община Русе се включва в кампанията "Да изчистим България заедно"**

Дата: 11.09.2023 17:57

Медия: [Утро Русе](#)

За поредна година Община Русе ще се включи в националната кампания "Да изчистим България заедно". В дунавския град инициативата на Btv Media Group ще се състои на 16 и 17 септември, като желаещите да се включат ще могат да го направят в различни точки на Русе.

На 16 септември /събота/ ще се извърши почистването на местата за отдих, игра и обществено ползване в кварталите Здравец, Здравец Север - 1 и 2, Здравец - Изток, Възраждане, Родина, Дружба, Чародейка – Север и Чародейка – Юг. На 17 септември /неделя/ ще бъдат облагородени Централната градска част и района на русенския кей. Началният час на дейностите е 9:30.

Ето къде ще бъдат сборните пунктове на доброволците по квартали:

- кв. Чародейка – пред Общинския пазар в кв. Чародейка - Юг;

- кв. Дружба – пред магазин "Пацони" в кв. Дружба 3;

- кв. Родина – пред входа на ОУ "Олимпи Панов";

- кв. Здравец – пред НЧ "Захари Стоянов – 1937";
- кв. Възраждане – пред Русенския университет;
- Централна градска част и русенски кей – пред Часовника.

Община Русе призовава доброволците да разполагат събраните отпадъци в чували по протежението на тротоарите, а не около контейнерите за битов отпадък, за да може да се проследи какво е общото събрано количество. В края на всеки от двата дни на кампанията боклукът ще бъде събран и извозен от сметопочистващата фирма "НЕЛСЕН Чистота".

Кампанията "Да изчистим България заедно" е най-мощната доброволческа инициатива у нас, която цели да изгради обществена чувствителност по въпросите, свързани с опазването на околната среда и да направи България по-чиста и красива в дългосрочен план. Насловът, под който ще се проведе кампанията тази година, е "Готови сме!". Тя е насочена към усърдието и енергията, които влагаме в грижата за чистотата на планетата, бъдещето и възпитанието на децата.

От началото на "Да изчистим България заедно" досега близо 2 500 000 доброволци са чистили страната. До момента те са успели да съберат 94 338 тона отпадъци, което се равнява на над 200 напълно заредени самолета "Боинг 747", и да премахнат над 18 800 сметища от лицето на България.

Заглавие: **"Нощ на Ангелите" подкрепя шест каузи**

Дата: 11.09.2023 17:08

Медия: **Уча в Пловдив**

Благотворителната инициатива "Нощ на Ангелите" организира двудневен фестивал в подкрепа на шест каузи – на три деца и трима млади родители, нуждаещи се от помощ, за да се преборят с коварни заболявания.

Събитието ще се проведе на 16 и 17 септември на Младежки хълм, в зоната на Plovdiv Stage Park, паралелно с превърналата се в традиция идея търговски обекти, заведения и специализирани кабинети и/или студия да дарят част от оборота си за каузите в деня, в който църквата почита паметта на Светите мъченици София, Вяра, Надежда и Любов.

И в двата дни на фестивала ще има благотворителен базар с участието на над 20 автори и производители, работилници за изработка на бижута, сапуни, свещи, рисуване, оцветяване на керамични фигури. Музикално бинго, театър, спорт и музика на живо допълват програмата.

Фондация "Нощ на Ангелите" ще има и собствен благотворителен щанд с артикули, а по време на събитията ще бъдат поставени дарителски кутии. Всички участници в базара, както и обектите за хранене и напитки, също ще дарят голяма част от оборота си за мисията.

Тази година кампанията е подкрепена от Българския национален отбор по футбол и втората ни ракета – тенисиста Димитър Кузманов. Около каузата се обединяват и двата най-големи футболни клуба в града – "Ботев Пловдив" и "Локомотив Пловдив", както и много музиканти и артисти.

Пълната програма може да откриете тук:

<https://www.facebook.com/events/317253654032240?ref=newsfeed>

Каузите

Йоана е на 1,9 г. и е с тежка форма на епилепсия. Надеждата на родителите ѝ е лечение в клиника в Турция, за да има шанс за щастлив и пълноценен живот.

Диди е диагностицирана с "Детска церебрална парализа- Спастична Диплегия" и трябва да провежда редовна интензивна рехабилитация в България и чужбина, за да може да проходи.

Адриан е с диагноза "Нискодиференциран невробластом с множество генни мутации". Преминал е през две последователни животоспасяващи операции, но е нужно да продължи лечението си в чужбина.

Веси е майка на две деца, но е изправена пред неравната битка с рака. Битка, която води за втори път.

Хриси е майка на две момичета, която е с диагноза "Плоскоклетъчен карцином на ларинкса" в четвърти стадий с разсейки. След лечение в Турция Хриси продължава да се бори, предстоят и още няколко курса на химио и лъчетерапии, както и тежка операция.

Иван е на 36 години, баща на момиченце, който се сблъсква с ужасяващата диагноза "Хронична миелоидна левкемия". В България лекарите не дават голяма надежда, лъчът светлина идва от университетска болница в Германия, където той вече е приет и му предстои трансплантация на стволови клетки.

Заглавие: **Дарители са дали дотук над 43 хил. лева за възстановяването на Царево**

Дата: 11.09.2023 11:22

Медия: **Новини.бг**

Продължава дарителската кампания за възстановяване на щетите, причинени от наводнението в община Царево, съобщиха в официалната си Фейсбук страница от общината.

В откритата дарителска сметка към 10 септември са постъпили 43 426, 91 лева.

Средствата ще бъдат разходвани прозрачно след решение на Общинския съвет в Царево, се казва във Фейсбук профила на общината.

Заглавие: **Благотворителен маратон "Бягам и помагам" ще набира средства за подобряване условията в горнооряховските детски градини**

Дата: 14.09.2023 13:52

Медия: **Велико Търново Спорт**

Благотворителен масов маратон, в който без ограничения могат да се включат всички желаещи, ще се проведе в Горна Оряховица тази неделя. Събитието под надслов "БЯГАМ И ПОМАГАМ" има за цел да събере средства, които ще се предоставят на горнооряховските детски градини за подобряване на битовите условия в тях.

Организатори на маратона са предприемачът Николай Рашков и представители на бизнеса от Горна Оряховица. Именно подкрепящите фирми ще добавят петкратен размер на събраната по време на маратона сума.

Благотворителната такса за участие е 10 лв. на човек, като за всяка една платена такса ще бъдат дарени допълнителни 50 лв. от страна на бизнеса. По този начин, ако от участия се съберат, например 1000 лева, фирмите ще предоставят още 5000 и за каузата ще бъдат предоставени общо 6000 лева. Колкото повече са участниците в проявата, толкова повече средства ще се наберат за детските заведения.

Целта на това първо по рода си масово благотворително събитие е заедно, граждани и бизнес, да бъдат полезни на града си, като наред с това прекарат един приятен ден на открито.

Проявата вече получи широк отзвук в социалните мрежи, а също и подкрепа от популярни местни личности и спортисти. Добре дошли са всички будни, активни и ангажирани горнооряховчани, заявяват организаторите.

Участниците мога да пробягат, да преминат в джогинг или просто да извървят трасето от общо 1200 метра, в две обиколки. Организаторите приканват лицата под 18-годишна възраст да бъдат придружени от възрастен.

"Бягам и помагам" ще се състои на 17 септември, от 9.30 часа в парк "Детски кът", като записванията започват час по-рано.

Предварително записване може да се направи на телефон +359 882 02 05 02, а също в създаденото Фейсбук събитие за маратона – <https://www.facebook.com/events/1348257272713006>.

Заглавие: **Благотворителна кампания "Вместо цвете, дари надежда на Ади" в Математическата гимназия на 15 септември**

Дата: 13.09.2023 18:34

Медия: **Пловдив Прес**

Благотворителна кампания "Вместо цвете, дари надежда на Ади" ще бъде организирана в Математическата гимназия в Пловдив на 15 септември.

Първият училищен звънец за учебната 2023/2024 година за учениците в МГ "Акад. Кирил Попов" ще удари в 10.30 часа. Официалното откриване ще е в двора на училището, където всички ученици и ще бъдат приветствани от директора на гимназията Веселина Карапеева и учителския колектив.

За втора поредна година Математическа гимназия "Акад. Кирил Попов" Пловдив организира кампания за първия учебен ден под надслов "Вместо цвете, дари надежда".

Тази година училищното ръководство взе решение и се включва към кампанията за набиране на средства в помощ на четиригодишния Адриан Александров.

Адриан е диагностициран с раково образувание невробластом, което засяга предимно малки деца. Вече е преминал през две животоспасяващи операции и сега има нужда от скъпоструващо лечение в Турция.

Във връзка с това, ръководството на гимназията отправя призив към всички ученици, родители и приятели на първия учебен ден заедно да подкрепят една благородна кауза – "Вместо цвете, дари надежда на Ади".

Дарителската кутия ще бъде поставена и на входа на училището. Всички желаещи да подкрепят Адриан и неговото семейство в този нов етап на лечение и упорита битка, могат да го направят чрез дарение на посочената сметка.

Банка ДСК

IBAN: BG71STSA93000027735865

Титуляр: Рени Миткова Митева

Или

Revolut номер: @reni2ec6d

Заглавие: **Анонимни дарители направиха спортна площадка за деца с увреждания**

Дата: 13.09.2023 11:17

Медия: **Пирин Нюз**

Нова спорна площадка е изградена в дворното пространство на Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания "Св. Йоан Рилски" в Благоевград. Тя е реализирана с помощта на дарители, пожелали да останат анонимни. Периметърът на игрището е обезопасен с висококачествена специализирана противударна настилка. Монтирани са баскетболни кошове, чиято височина се регулира и са подходящи за лица в неравностойно положение, поставени са футболни врати, осигурени са конуси и топки. Целта е да бъдат подsigурени подходящи условия за физическа активност сред ползвателите на социалната услуга. Община Благоевград благодари на дарителите!

Заглавие: **Три са локациите във В. Търново, заявени в кампанията "Да изчистим България заедно"**

Дата: 15.09.2023 10:11

Медия: **Янтра днес**

Три локации са заявени във Велико Търново от доброволци за инициативата "Да изчистим България заедно", която ще се проведе тази събота – 16 септември. Кампанията се организира всяка година от bTV и се провежда на територията на цялата страна. На картата на кампанията за старата столица са отбелязани пътните отбивки на главен път Велико Търново – Русе (след втория тунел), районът към и около Пречиствателната станция и районът около Дома за стари хора "Венета Ботева".

От Община Велико Търново също подкрепят мащабната национална кампания, като осигуряват безплатно чували, торби и ръкавици, както и последващо извозване на събраните отпадъци. Заявки за това се правят в отдел "Околна среда" в Общината, а информация и заявки за транспортиране на отпадъците се приемат на телефон 062/619 502.

Кампанията ще се проведе и в община Елена, където са заявени две локации – детските площадки и парк "Калето", и ръкавите на язовир "Йовковци". В Сухиндол е отбелязан поземлен имот, който се намира на ул. "Съединение" в града.

Весела БАЙЧЕВА

Заглавие: **Казанлъшки училища посрещат новата учебна година с благотворителни инициативи**

Дата: 14.09.2023 18:05

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Средно училище "Екзарх Антим I" в Казанлък ще започне новата учебна година с благотворителна кампания под надслов "Вместо цветя, нека подарим надежда", съобщават от учебното заведение в официалната си фейсбук страница. Кампанията се организира в знак на съпричастност към пострадалиите след наводненията в община Царево.

От гимназията призовават всички родители вместо да купуват цветя за първия учебен ден, да дарят тяхната парична стойност в помощ на пострадалиите. За целта на входа на училището утре ще бъде поставена кутия за дарения.

Благотворителна инициатива обявяват на официалната си фейсбук страница и от Основно училище (ОУ) "Кулата". По идея на преподавателката Стела Николова от учебното заведение призовават всички родители вместо да купуват цветя, да дарят средства за деца, диагностицирани с рядкото заболяване муковисцидоза.

"Поемайки новия си клас миналата година се сблъсках с дете с рядко заболяване. Дете, което ежедневно прави рехабилитация, взема куп лекарства, бори се ежедневно за живота си - накратко дете – герой", отбелязва Стела Николова. От ОУ "Кулата" допълват, че освен парични дарения, всички родители могат да предоставят за каузата и ръчно изработени изделия, които ще бъдат продавани в магазина на Асоциацията по муковисцидоза.

Заглавие: **Царево е единно: Децата дариха средства за дрехи и учебници за своите връстници**

Дата: 15.09.2023 13:20

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Гимназията в града също пострада от водното бедствие

Първият учебен ден в пострадалата от водното бедствие община Царево започна с надежда. Децата дариха средства за техни връстници, пострадали от потопя, които се нуждаят от дрехи и учебници.

Гимназията в града също пострада от водното бедствие. Бяха наводнени приземните етажи, под вода беше и физкултурният салон, но от потопя вече няма и следа, а училищният двор се изпълни с деца.

Няма ученици от откъснатите селища в общината, които да не са успели да дойдат на училище, увериха от ръководството на гимназията. Днес прага на училището прекрачи и 7-годишната Дениз, чийто дом пострада от бедствието.